
Після чотирьох років успіш-
ної реалізації проєкту в сіль-
ській місцевості Компанія 
уперше залучає до соціальної 
ініціативи міських школярів, 
які вирощували б і самі про-
давали мікрозелень.

Один з найнасиченіших пері-
одів для аграріїв: у сприятливі 
погодні вікна інтенсивно зби-
рають вирощене, а в останній 
літній місяць уже заходять із 
закладанням озимих під на-
ступний урожай. 

 «Розумний город» 
виходить за межі 
сільської місцевості й 
зацікавлює школярів 
підприємництвом

Костянтин Шитюк 
про виробничий стан 
справ та підготовку 
до наступного сезону

Хвороби картоплі. 
Що потрібно знати, 
щоб зберегти врожай

с. 2 с. 9с. 6

Аби виростити якісний 
урожай картоплі, знання 
про можливі захворюван-
ня рослини є вкрай не-
обхідними. Адже кожній 
хворобі краще запобігти, 
ніж пізніше пожинати її 
наслідки. 

Жнива — найспекотніша пора для 
аграріїв. Команда «Контінентал» також 
не покладає рук та успішно молотить 
урожай першої хвилі жнив.

Вже традиційно розпочали з 
обмолоту важливої зернової культури —  
ячменю. Під нього у цьогорічному 
сезоні відведено 15,9 тис. га. Упро-
довж літніх жнив «Контінентал» також 
збирає озимі пшеницю та ріпак з площі  
28,8 тис. га та 34,7 тис. га відповідно,  

а ще ярий ріпак, який займає в струк-
турі 15,1 тис. га.

Проміжні результати оптимістичні —
урожайність культур досягла планових 
показників. 

До польових робіт на час жнив 
задіяно 127 комбайнів, 90 з них —  
із технічного парку Компанії. Особливу 
увагу зосереджують на підготовці до при-
йому врожаю потужностей зі зберігання. 

Намолочене під час першої хвилі жнив у 
«Контінентал» зберігають на власних еле-
ваторах загальною потужністю понад 500 
тис. тонн, а за потреби планують вико-
ристовувати і полімерні рукави.

У непростих умовах сьогодення «Кон-
тінентал Фармерз Груп» разом з усією 
країною розуміє надважливість нашої 
продовольчої безпеки. Тому команда 
готова невтомно працювати, наближа-
ючи спільну Перемогу.

У «КОНТІНЕНТАЛ» ТРИВАЄ ПЕРША  
ХВИЛЯ ЖНИВ 
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Розгадайте кросворд  
і отримайте можливість 
виграти 

мішок 
цукру! 

50
кг

НОВИНКИ 
ВИПУСКУ

УВАГА!
РОЗІГРАШ

Сторінка для найменших 
читачів — лабіринт та завдання 
«Знайдіть відмінності».

Порцію позитиву отримаєте в 
рубриці «Маленькі агрономи про 
велике агро», де діти діляться 
власним трактуванням термінів 
на агротематику.

Історична рубрика «Що? Де? 
Коли? З’явилось на городі» 
відкриє цікаві історії про похо-
дження картоплі.	

Рубрика «Працьовиті й талано-
виті» познайомить із творчими 
особистостями — кондитером із 
Шумщини та творчістю поета з 
Монастириського краю.



#командаконтінентал — це люди, для яких сільське господарство — більше, ніж просто робота. 
Хочемо познайомити з частинкою нашої аграрної сім’ї, яка невтомно працює у різних підрозділах Компанії.  

Наші колеги діляться історіями про свій шлях в агросфері та відкривають секрети відданості й любові до професії. 

Ірина Хабурська 
фахівчиня з управління бізнес-процесами

Працюю в «Контінентал» понад 10 років. За 
цей час спробувала себе на кількох посадах, 
здобула цінний досвід, а ще зустріла вірних 
друзів. Переконана, що колектив працює якісно, 
коли кожен його член розуміє свої функціональні 
обов’язки. Тому й допомагаю в цьому колегам, 
зокрема стандартизую робочі процеси й ство-
рюю блок-схеми, чіткі інструкції та правила.

Окрім того, маю захоплення — колекціоную 
стародавній вишиваний одяг. Купую вишиванки 
різних регіонів країни на аукціонах, а пошкоджені 
й забруднені потім реставрую. Я мрію зако-
хувати людей в український орнамент, наші 
традиції та культуру. Вишиванка ніколи не 
буде старомодною, навпаки — це дуже вито-
нчено й стильно.

Також створюю власні колекції одягу. Працюю 
над моделями зі старовинного домотканого 
полотна, які оздоблюю автентичними виши-
тими портретами Тараса Шевченка.

Артем Бондарчук 
агроном масиву

Робота агронома — цікава й насичена. Хоч 
вільного часу зовсім обмаль, особливо в жнива, 
однак частину дозвілля стараюся приділяти 
своєму хобі — миловарінню. 

Здавалося б, справа проста — потрібна 
лише мильна основа. Та я прагну зробити 
кожен виріб особливим: експериментую з 
написами, малюнками й запахами. Колеги в 
захваті від мила із зображенням тракторів 
та комбайнів. Спочатку навіть шкодували 
використовувати за призначенням і нато-
мість прикрашали ним техніку.

У крафтового мила очевидні переваги: нату-
ральність складників та можливість дібрати 
запах кожному до вподоби. Тому простір для 
творчості доволі широкий.

Утримання балансу між професійною діяль-
ністю й хобі допомагає бути продуктивним 
як на роботі, так і вдома.

Марія Лаврін  
начальниця відділу виплати орендної плати та 

інших платежів

Працюю в Компанії з 2017 року. Впевнена, що 
роблю важливу справу, адже вчасна й стабільна 
виплата орендної плати формує довіру орендодав-
ців, а їх у нашій Компанії — понад 96 тис. у п’яти 
областях України. 

Дуже люблю свою роботу, а натхнення та жит-
тєвої мотивації мені додають книжки. Саме вони 
дозволяють краще відчувати й розуміти людей, 
вчать сприймати будь-яку проблему як виклик, 
долаючи який ти ростеш і розвиваєшся. Коли 
накопичується багато справ, книжки допомагають 
перезавантажитися й відновити сили.

Ділюся прочитаним у книжковому інстаблозі: 
коротко переповідаю сюжет і наводжу окремі 
цитати, які можуть зацікавити та, можливо, 
спонукати до читання інших.

Кажуть, за життя достатньо прочитати 10 
книг, але, щоб знайти дійсно свої книги, їх потрібно 
перечитати тисячу. Тішуся, коли завдяки моїм 
рекомендаціям люди відкривають для себе твір, 
який резонує з їхньою життєвою ситуацією.

#КОМАНДАКОНТІНЕНТАЛ

КОСТЯНТИН ШИТЮК ПРО ВИРОБНИЧИЙ СТАН СПРАВ 
ТА ПІДГОТОВКУ ДО НАСТУПНОГО СЕЗОНУ

Один з найнасиченіших періодів 
для аграріїв: у сприятливі погодні 
вікна інтенсивно збирають виро-
щене, а в останній літній місяць уже 
заходять із закладанням озимих під 
наступний урожай. У той самий час 
починається комплексна підготовка 
до наступного сезону. Про виробни-
чий стан справ у Компанії, посівну 
озимих та планування сезону-2024 
розповів операційний директор 
«Контінентал» Костянтин Шитюк. 

Перша хвиля жнив у Компанії наближа-
ється до завершення. У середині липня 
ми закінчили молотити ячмінь, після 
якого збирали врожай ріпаку. Останньою 
озимою культурою на полях «Контінентал» 
залишилася пшениця, яку наша команда 
також успішно молотить. Ці жнива для 
аграріїв регіону загалом та нашої Компа-
нії зокрема у виробничому плані стали 
доволі сприятливими. Взагалі цей сезон 
можна вважати зерновим, роком озимих 

культур. Адже прохолодна весна створила 
умови ефективного весняного кущення, а 
помірні температури на початку літа та 
достатня кількість опадів сприятливо впли-
нули на формування маси зерна з колоса. 
Попередньо, в Україні очікується доволі 
позитивна динаміка щодо валу збору зер-
нових, зокрема й пшениці. «Контінентал» 
також планує закрити першу хвилю жнив 
з плановими показниками врожайності 
щодо всіх озимих. 

Паралельно зі збором рухаємося і 
в посіві озимих культур під урожай  
2024 року. У структурі залишаються тра-
диційні для Компанії пшениця, ячмінь 
та ріпак. «Контінентал» планує закласти 
під ці культури площу 97,8 тис. га. Також 
уже зараз почали підготовку до наступ-
ного сезону. Теперішня ситуація в Україні 
потребує більше часу на забезпечення 
ресурсами, тому готуємося наперед. 
Далекоглядне планування дозволяє в такі 
турбулентні періоди бути готовими до 

викликів та організовувати безперебійну 
роботу у відповідальний час. 

Зараз доволі насичений період: крім 
інтенсивної роботи в полі, не менш ефек-
тивно працюють елеваторні потужності. 
Звісно, відсутність ритмічного відванта-
ження ускладнює їхню роботу, але ми 
постійно в пошуках рішень. Наприклад, 
заздалегідь передбачили запаси полі-
мерних рукавів, які в разі завантажень 
елеватора зберігатимуть зібране з поля. 
Загалом наша команда злагоджено 
працює на всіх ділянках, щоб виробничий 
сезон-2023 виправдав покладені на нього 
сподівання та плани. 

Підсумовуючи, хочу сказати, що ми 
живемо в час, коли хорошої погоди та 
вчасності техоперацій замало для ефек-
тивної роботи. Щиро дякуємо захисникам 
країни за те, що даєте можливість виро-
щувати продовольство для країни й 
працювати на українській землі!
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НАША ЦІЛЬ — ГЛОБАЛЬНА ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ АГРО!

Які суттєві зміни сталися в парадигмі 
«працівник — роботодавець»? Які нові 
програми з’явилися від початку вели-
кої війни в Україні — у чому їхня суть?

З початком війни фокус зосередився 
на людині замість процесів. Важливими 
є всебічна підтримка й сприяння з боку 
роботодавців, і навпаки — розуміння й 
поміч з боку працівників. Такий ефект 
«одного човна» дає усвідомлення: кожен 
з нас залучений у процес і потрібний 
один одному. 

Відповідальний бізнес в Україні, який 
дійсно робить те, що декларує в цін-
ностях, підтримує своїх працівників. 
Тому нові програми, які з’явилися 
після розгортання повномасштаб-
ної війни, пов’язані із соціальною  
складовою.

Частина наших співробітників 
стали на захист країни, і ми нама-
гаємося підтримати їх: допомагаємо 
з амуніцією, впровадили програму 
матеріальних допомог, що стосу-
ється поранень та інших негараздів, 
які можуть статися з працівниками 
чи членами їхніх родин. Також ми збе-
регли виплату середньої заробітної 
плати нашим мобілізованим колегам, 
незважаючи на зміни в законодавстві. 

Сьогодні на тлі масштабної вимуше-
ної міграції компанії дедалі частіше 
фокусуються на підготовці внутрішніх 
кандидатів. Схожі програми працюють 
і в «Контінентал».

Для нашої Компанії навчання й 
розвиток працівників завжди були й 
залишаються найбільшим пріорите-
том. Коли ми переглядали нашу модель 
компетенцій, то додали до неї безпе-
рервний розвиток. Тобто для нас дуже 
важливо, щоб працівники постійно 
вдосконалювали свій рівень знань, 
навичок і, відповідно, компетенцій. У 
першій половині 2022 року була виму-
шена перерва в проведенні навчальних 
програм, адже ми пріоритетно вирішу-
вали питання безпеки працівників та 
налагодження робочих процесів. Проте 
вже в другій половині року ми почали 
відновлювати навчальні процеси, 
частково перейшли в онлайн-формат. 
Тепер ми вже повноцінно проводимо 
навчання. 

Варто зауважити, що у 2022–2023 роках 
наш бюджет на навчання й розвиток є 
найбільшим серед компаній в агробіз-
несі. Ми цим пишаємося, адже навіть 
у час війни продовжуємо розвивати 
нашу команду.

Програма відновлення робочих 
місць у тилових регіонах — як вона 
працює і чи передує цьому перенав-
чання персоналу?

Наша Компанія не скорочувала 
штат через війну, тому й програм 
відновлення в нас немає. Навпаки, зав-
дяки запуску нових напрямів роботи 
ми розширилися та збільшили 
команду. А що стосується робочих 
місць наших колег, які мобілізовані або 
підписали контракт, то вони збері-
гаються за ними, і ми чекаємо на їхнє  
повернення. 

Ми організували процес так, що 
обов’язки колег, які захищають країну, 
тимчасово розподілено серед внутріш-
ніх кандидатів. За це вони отримують 
відповідні доплати. А позиції тих, кого 
ми фізично не можемо замінити, закри-
ваємо новими співробітниками. Однак 
ми абсолютно чесні з кандидатами та 
попереджаємо, що посада тимчасова 
й актуальна до моменту повернення 
нашого основного співробітника.

Як саме виглядають навчальні про-
грами в Компанії «Контінентал»? Як 
відбувається оцінювання рівня нав-
чання стажера? Який відсоток таких 
стажерів залишається працювати в 
Компанії надалі? 

Нині в нас успішно працює про-
грама стажування для студентів та 
випускників аграрних спеціальностей —  
«Майбутнє Контінентал».

Це вже її четвертий сезон. Навчання 
передбачає теоретичну й практичну 
частини та охоплює посади агро-
нома й механіка. Стажування триває 
шість місяців на виробничих об’єктах 
Компанії. Під час навчання учасники 
працюють у реальних умовах, беруть 
безпосередню участь в усіх техноло-
гічних процесах, поєднуючи теорію 
та практику. У міру здобуття досвіду 
стажери отримують можливість 
самостійно виконувати технологічні 
операції. Учасники спільно з настав-
никами працюють над проєктами, 
які орієнтовані на покращення й 
удосконалення наявних виробничих 
процесів. Фіналом програми є захист 
цих проєктів.

Коли планували запускати ста-
жування, то очікували на те, що в 
команді залишаться працювати 20% 
стажерів. За результатами чотирьох 
наборів ми отримали в рази більший 
показник — 51% стажерів продовжили 
будувати кар’єру в «Контінентал». 
А 95% випускників програми, які не 
потрапили в нашу команду, пішли пра-
цювати в інші агрокомпанії. Для нас це 
дуже великий показник.

Наша ціль — це все ж таки гло-
бальна популяризація агробізнесу як 
цікавого роботодавця серед молоді.

Який HR-проєкт з моменту початку 
великої війни ви вважаєте найуспіш-
нішим та чому?

З розгортанням війни для нас було 
пріоритетно зберегти команду, 
зменшити плинність, забронювати 
критично важливих працівників. Нам 
удалося не лише це, а ще й знайти 
резерви для підвищення заробітної 
плати. 

Втілювали й глобальні проєкти. 
Серед них — автоматизація hr-про-
цесів (постановка цілей, оцінка цілей, 
розвиток потенціалу). Також ми напов-
нили наш внутрішній портал знань 
усіма необхідними документами. Тобто 
створили зручний інструмент для 
самостійного розвитку працівників, 
доступ до якого вони мають в один 
клік.

Ще один важливий проєкт, який нам 
вдалося реалізувати, — це дослідження 
залученості персоналу. Ми це робили 
вперше й отримали доволі високий 
показник: eNPS — 54. Для нас це доказ, 
що всі наші ініціативи та проєкти, які 
ми робили кілька років, спрацювали й 
мають хороший відгук від наших 
співробітників.

Ірина Романенко, HR-директорка Компанії «Контінентал 
Фармерз Груп», про розвиток команди, навчальні програми 
та фокус на людях в інтерв’ю для журналу «Топ-100. Рейтинги 
найбільших».



«КОРПОРАТИВНЕ ВОЛОНТЕРСТВО»:  
ВІДПОВІДАЛЬНО ПРАЦЮЄМО ТА ЩИРО ДОПОМАГАЄМО

П’ятий рік поспіль «Контінентал Фармерз Груп» проводить «Корпоративне волонтерство» в громадах своєї присутності. Це проєкт, у рамках якого пра-
цівники Компанії разом з місцевими жителями наводять благоустрій на різноманітних соціальних об’єктах, облаштовують території навчальних закладів, 
релігійних споруд тощо. Завдання «Корпоративного волонтерства» — впорядковувати об’єкти соціальної сфери, поліпшувати зовнішній вигляд населених 
пунктів та взаємодіяти з пайовиками й громадами, де працює Компанія. 

Толоки цьогоріч відбулися в кожній з областей, де «Контінентал» обробляє землі: Івано-Франківській, Львівській, Тернопільській, Хмельницькій і Чернівецькій.

Цьогоріч працівники офісів 
Тернопіль та Вирів завітали до 
Хоростківської громади, де наводили 
благоустрій і озеленювали територію. 
Більше ніж 180 офісних працівників 
розділили між собою чотири робочі 
локації: на центральній площі міста, 
перед будівлею «Центр ДІЯ», висадили 
саджанці барбарису, туй та спіреї, на 
території міського кладовища — почи-
стили й пофарбували огорожу, а також 
пофарбували два мости в м. Хоростків. 

«“Контінентал” є надійним і силь-
ним партнером Хоростківської 
громади: стабільно сплачує податки 
в місцевий бюджет, регулярно 
провадить соціальну роботу. Нам 
приємно, що цей проєкт втілю-
ють і в нашій громаді: це чудовий 
приклад ініціатив соціально від-
повідального бізнесу», — ділиться 
міський голова Хоростківської місь-
кої ради Степан Гладун.

Починаючи з весни такі ж кор-
поративні заходи відбулися й на 
кластерах. 

Зокрема, на кластері «Буковина» 
«Корпоративне волонтерство» про-
вели в с. Юрківці Юрковецької ТГ. 
Тут допомогли реконструювати 
стелу при в’їзді в село, а також обла-
штували довколишню територію як 

невеличку відпочинкову зону. До 
робіт долучилися 23 працівники 
Компанії та місцеві жителі: замінили 
дашок над стелою, пофарбували її, 
встановили об’ємні літери — назву 
громади — й інформаційні стенди. 
Територію довкола обгородили 
новим парканом, бруківкою висте-
лили доріжку, поставили лавки та 
взялися за озеленення території.

На кластері «Галич» «Корпора-
тивне волонтерство» провели в  
с. Чернихів (Чернихівський старос-
тинський округ Тернопільської ТГ). 
Під час толоки встановили нову 
огорожу коло місцевого клубу, яку 
придбали напередодні, пофарбу-
вали паркан біля старостату.

Ще однією локацією «Корпора-
тивного волонтерства» на кластері 
«Галич» стало с. Новий Мартинів 
(Тенетниківський старостинський 
округ Бурштинської ТГ). Толока 
відбувалася на території історич-
но-релігійного центру «Гора над 
Дністром». До робіт долучилися 
працівники Компанії, комунального 
підприємства «Еко-Сервіс», колек-

тив та учні Новомартинівської філії 
Бурштинського ліцею № 3, а також 
місцеві жителі. Усі разом навели лад 
на території центру, зокрема пофар-
бували лавки, перехідні містки, 
огорожу-піднавіс і прибрали.

Василь Андрієшин, голова Бурш-
тинської територіальної громади, 
до якої входить Новий Мартинів, 
підсумовує: «Дякую “Контінентал”, 
що допоміг навести благоустрій 
у нашому історично-релігійному 
центрі. Це місце доволі відоме, 
сюди часто приїжджають відпо-
чити. Компанія придбала матеріали 
й залучила своїх працівників, ми 
— своїх, і спільними зусиллями 
зробили добру справу».

КЛАСТЕР «БУКОВИНА» ОФІСИ ТЕРНОПІЛЬ І ВИРІВ

КЛАСТЕР «ГАЛИЧ» 

Випуск № 14 (35),  
серпень 2023 року

Інформаційний бюлетень Компанії «Контінентал Фармерз Груп»
Вже 31 рік разом працюємо та розвиваємо наш край
Тернопільщина/Львівщина/Хмельниччина/Чернівеччина/Івано-Франківщина

4



Вже 31 рік разом працюємо та розвиваємо наш край
Інформаційний бюлетень Компанії «Контінентал Фармерз Груп»

Випуск № 14 (35),  
серпень 2023 року

Тернопільщина/Львівщина/Хмельниччина/Чернівеччина/Івано-Франківщина

5

На кластері «Львів» «Корпора-
тивне волонтерство» провели в  
с. Демня Тростянецької ТГ, де оно-
вили місцевий дитячий майданчик: 
пофарбували турніки й гойдалки, до 
того ж прибрали довколишню тери-
торію та озеленили її, висадивши туї.

«Наше село доволі велике — 
1,5 тис. жителів. Є багато дітей, які 
приходять на дитячий майданчик 
погратися та весело провести час. 
Тішить, що вдалося його трішки 
оновити. У толоці взяли участь 
працівники старостинського округу 
й комунального господарства Тро-
стянецької сільської ради. Вони 
завезли пісок на майданчик коло 
старостату і той, що біля школи, — 
розповідає староста Демнянського 

старостинського округу Наталія 
Держило. — Під час толоки також 
охопили територію біля пам’ятника 
Тарасові Шевченку, що в центрі села. 
Там побілили бордюри, прибрали й 
висадили туї». 

Також працівники кластера 
«Львів» 	організували толоку і в 
інших населених пунктах — Жов-
танцях та Колодні Жовтанецької ТГ. 
У Жовтанцях співробітники Компанії 
та колектив сільської ради прибрали 
територію біля стели при в’їзді в 
населений пункт: обкосили при-
леглу територію, обрізали дерева й 
оновили саму стелу, пофарбувавши 
її. У с. Колодно обрізали дерева та 
навели лад на території біля бази 
Компанії.

«Корпоративне волонтерство» 
відбулося і в с. Маліївці (Маліє-
вецький старостинський округ 
Новодунаєвецької ТГ), що в клас-
тері «Центр». Толока відбувалася 
на території Малієвецького облас-
ного історико-культурного музею. 
До робіт долучилися працівники 
Компанії та персонал музею: 
розчистили й упорядкували 
територію парку, прилеглого до 
комплексу, — навели лад на чима-
лій площі, орієнтовно 80 сотих. 
Також Компанія спрямувала кошти 
на виготовлення інформаційних 

стендів, які одразу встановили під 
час толоки.

«У нас багато зарослої території, де 
треба покосити й розчистити старі 
дерева. Приємно, що працівники 
“Контінентал” особисто допомогли 
її впорядкувати. Дуже тішить, що 
заходи такого плану залучають людей 
до збереження історико-культурної 
спадщини, нашого природного над-
бання», — підкреслює директорка 
Малієвецького обласного історико-
культурного музею Анастасія Дунець.

На кластері «Полісся» «Кор-
поративне волонтерство»
провели в с. Бірки (Соснівський 
старостинський округ Шумської 
ТГ). Толока відбувалася на тери-
торії гімназії. Тут пофарбували 
фасад навчального закладу, при-
брали довколишню територію, 
обгородили сіткою подвір’я позаду 
гімназії та підготували квітники до 
висадження нових рослин. Окрім 
того, пофарбували лавку довкола 
столітньої липи, що росте на тери-
торії навчального закладу.

«“Контінентал” — соціально відповідальна Компанія, для нас важливо знати, чим живе село та його мешканці. Ідея 
корпоративного волонтерства не в прибиранні вулиць, це проєкт про взаємодію та партнерство, підтримку громад. 
Це нагода показати тих, хто стоїть за нашою Компанією, — команду, познайомитися з людьми, яким ми завдячуємо 
довірою, — нашими пайовиками. Мета проєкту “Корпоративне волонтерство” — підтвердити, що цінності Компанії 
збігаються з орієнтирами команди загалом і кожного працівника зокрема», — наголошує Генеральний директор «Кон-
тінентал Фармерз Груп» Георг фон Нолкен.

Роботи в рамках «Корпоративного волонтерства» виконано чимало, і «Контінентал» не планує зупинятися,  
навпаки — організовуватиме схожі заходи й надалі. Адже такі моменти вкотре демонструють злагодженість та міцність 
команди у вирішенні не лише робочих завдань, але й у гуртуванні волонтерських зусиль.

КЛАСТЕР «ЛЬВІВ» КЛАСТЕР «ЦЕНТР» 

КЛАСТЕР «ПОЛІССЯ» 



Компанія «Контінентал» і Міжнарод-
ний благодійний фонд «Дар життя» вже 
п’ятий рік поспіль реалізують проєкт 
«Клініка на колесах». Це соціальна ініці-
атива, яка передбачає безплатний огляд 
насамперед дітей та підлітків. Цьогоріч 
мобільна медична клініка завершила 
роботу у Великих Бірках, що на 
Тернопільщині.

У клініці на колесах приймають 
медичні фахівці різних спеціальностей, 
консультує педіатр. Тут є все необхідне 
обладнання, щоб зробити кардіограму, 
дерматоскопію та провести інші медичні 
обстеження: скринінг зору, слуху, вимі-
рювання антропометричних даних, 
аналіз крові й сечі тощо.

Стоматолог «Клініки на колесах» Василь 
Підкамінний розповів, що вони надають 
широкий спектр послуг: здійснюють 
професійний огляд, чистку і фторування 
зубів, герметизацію, виявлення карієсу 
та його лікування. Окрім того, проводять 
роз’яснювальну роботу, а саме навчають 
дітей, як правильно чистити зуби й під-
тримувати їх у належному стані.

До слова, цього року на співфінан-
сування медичної клініки на колесах 
«Контінентал Фармерз Груп» спрямувала 
22 тис. грн.

«Контінентал Фармерз Груп» уже 
чотири роки втілює проєкт для 
учнівської молоді з вирощування сіль-
ськогосподарських культур і лікарських 
рослин

Уже четвертий рік «Контінентал 
Фармерз Груп» утілює соціальну ініціативу 
«Розумний город» для учнівської молоді 
з вирощування сільськогосподарських 
культур і лікарських рослин. Загалом 
у проєкті цього року беруть участь 
150 хлопців і дівчат. Добру справу розши-
рили географічно, але сконцентрували у 
12-15 локаціях. Понад десяток таких опор-
них пунктів сформували на Тернопіллі, по 
одному — в с. Жовтанці на Львівщині та  
с. Солобківці на Хмельниччині. Уперше 
вирішили залучити до цієї корисної й 
доброї справи міських школярів, які виро-
щували б і самі продавали мікрозелень.

Не лише морква та буряк, а й гарбузи 
з арахісом

«Розумний город» ставить за мету залу-
чати школярів до пізнання сільського 
господарства, підприємницької діяльно-
сті. «Контінентал» надає їм технологічний 
супровід, забезпечує насінням, консультує. 
Учні впродовж минулих років здебільшого 
вирощували моркву, столові буряки, 
капусту, картоплю, інші культури бор-
щової групи. Частину зібраного врожаю 
юні господарники надавали Компанії, 
яка разом з партнерами переробляла та 
пакувала сухі борщові набори для наших 
захисників. Українські воїни можуть сма-
кувати і синьо-жовтим чаєм. І це завдяки 
школярам, які в межах «Розумного городу» 
сіяли, доглядали та збирали лікарські рос-
лини — мальву мавританську й нагідки. 

Цьогоріч учні збільшили різноманіття 
сільськогосподарських культур для виро-
щування. Крім моркви, столового буряку, 
капусти, мальви мавританської, нагідок, 
школярі перейнялися гарбузами, з яких 
Компанія має намір виготовляти для вій-
ськових цукати. А до того вирощуватимуть 

арахіс, який потім теж висушать, підсмажать 
і надсилатимуть нашим захисникам.

Координатор «Розумного городу» Роман 
Комінярський розповідає, що втілювати 
цю соціальну ініціативу допомагає Посоль-
ство Королівства Нідерландів в Україні, дві 
міжнародні селекційні компанії, які забез-
печили школярів високоякісним насінням. 
А ще компанія, яка виробляє біологічні 
засоби захисту рослин і добрива. Для 
власного вжитку чи реалізації учні виро-
щуватимуть огірки, перець, помідори, дині, 
кавуни. Отже, проєкт підвищує самостій-
ність і відповідальність юних господарників 
за власну справу. 

Мікрозелень вирощують у міській 
школі

Досі «Розумний город» діяв у сільській 
місцевості, але цього року «Контінентал» 
вирішив залучити до його втілення місь-
ких школярів. Сільськогосподарськими 
культурами борщової групи опікувати-
муться на земельних ділянках школярі, 
які навчаються в Тернополі в обласному 
центрі еколого-натуралістичної творчості 
учнівської молоді. А ось старшокласникам 
Тернопільської школи-ліцею № 6 імені 
Назарія Яремчука запропонували виро-
щувати мікрозелень.

За словами Романа Комінярського, 
було цікаво повчитися обопільно, адже 
«Контінентал» не спеціалізується на виро-
щуванні мікрозелені. До того ж є нагода 
залучити міських дітей до «Розумного 
городу» і внеску в нашу спільну Перемогу. 
Адже все вирощене учні продаватимуть 
самостійно, а кошти спрямовуватимуть 
на потреби ЗСУ. Важливо, що це й добре 

практикування юних городників у під-
приємництві. Адже школярі не лише 
доглядають рослини, а й цілком відпо-
відальні за весь цикл — від закупівлі 
насіння, вирощування, продажу й до 
маркетингових і бухгалтерських справ.

Агрокомпанія забезпечила учнів шостої 
тернопільської школи-ліцею необхідним 
обладнанням — стелажем з автоматичним 
освітленням і поливом, на перший час — 
насінням, витратними матеріалами. І, звісно 
ж, навчає їх вирощувати різні сільськогоспо-
дарські культури. Тож нині зі спеціальних 
лоточків пнуться догори зелений горох, 
соняшник, хріниця сійна, кілька видів 
капусти та фіолетового кольору редиска 
Санго. Кожна сільськогосподарська куль-
тура, безперечно, потребує учнівської уваги, 
знання справи й неабиякого терпіння.

Участь у проєкті нині беруть 12 школя-
рів, які мають різні посади та обов’язки. 
Серед них є агрономи, які відповідають за 
виробництво й те, щоб мікрозелень росла, 
є працівники відділу збуту. Десятикласниця 
Валентина Віннічук займається бухгалте-
рією, а керує всіма Уляна Задорожна.

Уляна каже, що роботи не боїться. 
Удома займається квітами, працює й на 
сільському городі. Коли директор школи 
Олександр Остапчук поцікавився в учнів, 
у кого є бажання долучитися до проєкту з 
вирощування мікрозелені, дівчина одразу 
погодилася.

«І як з’ясувалося, це моє рішення було 
правильним», — розповідає учениця. 
Великою перевагою Уляна Задорожна 
називає й те, що її учнівська наукова 
робота теж стосуватиметься теми виро-
щування та збуту мікрозелені.

Перші врожаї мікрозелені школярі вже 
запропонували окремим тернопільським 
закладам харчування. Ресторатори із задо-
воленням використовують таку продукцію 
для поліпшення смакових якостей салатів, 
а також для декорування гарячих страв. 
Ресторації готові закуповувати в учнів 
мікрозелень. І не лише горох, соняшник, 

капусту чи хрінницю сійну. Чималий попит 
мають кукурудза, естрагон, інші рослини. 
Їх школярі незабаром почнуть висівати.  

Директор Тернопільської школи-ліцею 
№ 6 імені Назарія Яремчука Олександр 
Остапчук визначає три головні чинники 
соціальної ініціативи «Розумний город». 
Насамперед це зайнятість учнів, пізна-
вальна роль і фінансова грамотність.

«Цей проєкт надихнув наших дітей 
трохи піднятися з-за комп’ютерів і теле-
фонів та здобути, а потім застосувати 
на практиці знання з вирощування мікро-
зелені», — зазначає очільник навчального 
закладу. І дуже важливо, що видно кінце-
вий результат. А грішми, які зароблять, 
учні можуть розпоряджатися самостійно.

Щодо перших організаційних підсумків, 
то, на погляд Олександра Остапчука, цю 
ініціативу почали втілювати дуже зла-
годжено, координатор проєкту вміє гарно 
спілкуватися з дітьми, консультувати, 
допомагати.

Координатор Роман Комінярський 
зауважує: якщо в селах проєкт «Розум-
ний город» має сезонність, то займатися 
в місті мікрозеленню можна впродовж 
усього року. Цього літа в «Контінентал 
Фармерз Груп» вирішили організувати для 
учасників цієї соціальної ініціативи кілька 
екскурсій у власні виробничі підрозділи, 
щоб вони могли ознайомитися з різними 
напрямами ведення сучасного агропро-
мислового комплексу. 

«Урядовий кур’єр», Микола Шот

ПРОЄКТ «КЛІНІКА НА КОЛЕСАХ» ПЛАНУЄ РОЗШИРЮВАТИ 
СВОЮ ГЕОГРАФІЮ 

«РОЗУМНИЙ ГОРОД» ВИХОДИТЬ ЗА МЕЖІ СІЛЬСЬКОЇ МІСЦЕВОСТІ 
Й ЗАЦІКАВЛЮЄ ШКОЛЯРІВ ПІДПРИЄМНИЦТВОМ

5 тисяч осіб, левова частка — 
орієнтовно 80% — пацієнти до  
18 років», — пояснила лікарка-педі-
атриня мобільної медичної клініки 

Віра Кравчук.

«Клініка на колесах складається 
з двох відділень — педіатричного 
та стоматологічного. Після 
діагностики за результатами 
обстежень пацієнт отримує 
висновок про стан здоров’я. 
Після цього професійний огляд 
проводить також стоматолог. 

За рік ми охоплюємо близько  

«Співпраця з Міжнародним бла-
годійним фондом “Дар життя” 
триває з 2019 року. У межах нашого 
партнерства мобільна клініка 
приймала пацієнтів на Тернопіль-
щині й Хмельниччині. Цього року 
плануємо охопити також Буко-
вину, — зазначила координаторка 
проєкту Наталія Мельник. — Ми 
хочемо, щоб якомога більше людей 
мали доступ до якісних медичних 
послуг, саме тому реалізуємо цей 

проєкт».

Випуск № 14 (35),  
серпень 2023 року

Інформаційний бюлетень Компанії «Контінентал Фармерз Груп»
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«Контінентал Фармерз Груп» є Компанією зі сталою соціально відповідальною позицією. Для неї важливо підтримувати громади своєї присутності й відгукуватися на запити 
мешканців. Окрім прозорої сплати податків до місцевих бюджетів, Компанія не припиняє інвестувати в соціальні проєкти. Куди ж спрямувати кошти, вирішують пайовики 
Компанії, виокремлюючи пріоритетні напрями конкретно для кожного населеного пункту.

Більше ніж за пів року на реалізацію соціальних проєктів в Івано-Франківській області скеровано понад 963,5 тис. грн. Серед основних напрямів: інфраструктура —  
327,1 тис. грн, благоустрій — 130 тис. грн, духовність — 298,8 тис. грн. Не оминули увагою інвестиції у сферу освіти й науки, культури, медицини, також триває підтримка 
захисників України. Загалом же на реалізацію соціальних ініціатив у регіонах Компанія вже спрямувала 18 млн грн. 

«КОНТІНЕНТАЛ» — НАДІЙНА ОПОРА ГРОМАД!

ДЛЯ ХРАМУ В СЕЛІ ВИШНІВ 
ПРИДБАЛИ ЦЕРКОВНИЙ ІНВЕНТАР

ДЛЯ ХРАМУ В СТАРОМУ МАРТИНОВІ 
ПРИДБАЛИ КИЛИМОВЕ ПОКРИТТЯ

ДЛЯ РЕМОНТУ ДОРІГ У СЕЛІ 
НАБЕРЕЖНЕ ЗАКУПИЛИ ЩЕБІНЬ

СІМ СТАРОСТИНСЬКИХ ОКРУГІВ 
ГАЛИЦЬКОЇ ГРОМАДИ ОТРИМАЛИ 

МОТОКОСИ
Наш народ завжди дбає про збе-

реження святинь, адже саме віра 
допомагає пройти всі випробування 
в найскладніші часи. Вболівають за 
порядок у церкві Чуда Святого Архи-
стратига Михаїла й жителі села Вишнів, 
що в Букачівській селищній ТГ. Коли ж 
виникла потреба оновити церковний 
інвентар, звернулися до «Контінентал» 
по підтримку.

Старший менеджер зі зв’язків з 
громадськістю кластера «Галич» 
Ігор Метенька розповідає, що на 
реалізацію цієї ініціативи Компанія 
спрямувала 100 тис. грн.

Також священник розповідає, що 
жителі Вишнева є надзвичайно друж-
німи й ініціативними, разом наводять 
благоустрій не лише довкола церкви 
чи кладовища, а й у цілому селі.

Молитва до Всевишнього, віра в Бога —  
це ті цінності, з якими щодня живуть, 
долають труднощі й досягають бажаного 
українці. Нашим людям важливо дбати 
про храми, пильнувати за станом церков, 
піклуватися про красу й довершеність 
святинь. У цьому своїм пайовикам допо-
магає «Контінентал Фармерз Груп».

Так, цьогоріч «Контінентал» посприяв 
у задоволенні потреби парафії храму 
Святого Архистратига Михаїла в Старому 
Мартинові.

Староста Старомартинівського старо- 
стинського округу Ольга Харів розпо-
відає, що килим уже вистелили в храмі. 
Завершили роботи й зі встановлення 
цвинтарної огорожі в Різдвянах.

Староста зазначає, що в громаді завжди 
намагаються враховувати потреби пара-
фій під час розподілу соціальної допомоги 
від агрохолдингу. Наприклад, торік у 
храм Святого Архистратига Михаїла при-
дбали техніку для якісного озвучування 
богослужінь. Ще раніше за сприяння 
«Контінентал» у Старому Мартинові спо-
рудили капличку.

Вдалий старт дня є запорукою його 
продуктивності. Напевне, у кожного він 
розпочинається з дороги — до місця 
праці, навчання тощо. Приємно, коли 
цей рух відбувається комфортними 
вулицями й шляхами, без додаткових 
клопотів. Дбають про стан доріг у 
своєму селі і жителі Набережного, що в 
Більшівцівській селищній громаді: вони 
ініціювали їх ремонт, а підтримав меш-
канців місцевий аграрій — Компанія 
«Контінентал». 

Старший менеджер зі зв’язків з 
громадськістю кластера «Галич» Ігор 
Метенька розповідає, що готові під-
тримувати такі ремонтні роботи, адже 
добробут села та його жителів важли-
вий, особливо коли ініціатива про зміни 
належить громаді. Тому у відповідь на 
звернення Компанія закупила щебінь на 
суму 49,5 тис. грн. 

У межах програми корпоративної 
соціальної відповідальності «Контінен-
тал» спрямував кошти в с. Набережне 
не лише на інфраструктуру, а й на 
інші напрями, зокрема духовність. 
Так, Компанія скерувала 29,2 тис. грн 
на придбання тетрапода для церкви 
Святої Парасковії. Його встановлення 
ще триває.

Тепер подбати про благоустрій своїх 
населених пунктів жителям Галицької гро-
мади буде значно легше. Вони зможуть 
швидше покосити бур’яни й чагарники, 
навести лад на кладовищі, впорядкувати 
територію біля школи чи дитсадка. Усе 
завдяки тому, що «Контінентал Фармерз 
Груп» придбала сучасні мотокоси для 
семи старостинських округів.

«Контінентал» піклується про розвиток 
і благоустрій сіл у регіонах своєї присут-
ності. Представники Компанії зважили і на 
потреби пайовиків Прикарпаття.

Селяни кажуть, із сучасним інструмен-
том працюватиметься швидше й простіше.

Вдячний «Контінентал Фармерз Груп» і 
староста Сапогова Йосиф Мельничук.

«У селі діє два храми, і ми 
прагнемо якнайкраще облаш-
тувати духовні святині, щоби 

парафіянам було приємно туди 

«Компанія закупила сім 
мотокіс на суму 89,5 тис. грн. 
Техніку отримали Бринський, 
Вікторівський, Залуквянський, 
Крилосівський, Комарівський, 
Мединський та Сапогівський 
старостинські округи», — зазна-
чає старший менеджер зі зв’язків 
з громадськістю кластера «Галич» 

Ігор Метенька.

мотокоси не було, — зауважує 
староста с. Комарів Григорій 
Івасишин. — “Контінентал” 
допомагав нам і раніше. Напри-
клад, за сприяння Компанії ми 
облаштували огорожу й залили 
відмостку в дитячому садку».

«Така допомога потрібна та 
доречна. Добре, що партнери 

забезпечили технікою, бо в нас 

«Компанія скерувала 35,4 тис. грн  
на закупівлю килимового  
покриття для храму. А гро-
маді сусіднього с. Різдвяни, що 
належить до цього ж старостин-
ського округу, виділила 12,5 тис. 
грн для облаштування огорожі на 
кладовищі», — зазначає старший 
менеджер зі зв'язків з громад-
ськістю кластера «Галич» Ігор 

Метенька.

«Сфери розподілу грошей 
жителі села ухвалюють на загаль-
них зборах. Затвердивши напрями, 
оформлюємо й відправляємо 
заяву. Кошти від Компанії надхо-
дять оперативно, без затримок. 
Люди підтримкою “Контінентал 
Фармерз Груп” задоволені», — 

заявляє Ольга Харів.

Схвально про співпрацю з 
аграріями відгукується голова 
громади Василь Саноцький: 
«Ремонт дороги ми вже про-

вели, люди дуже задоволені. 

Адже раніше рух був усклад-
неним як для водіїв, так і для 

пішоходів».

«Спасибі агрохолдингу за 
мотокосу. Адже нам важливо 
регулярно обкошувати терито-
рію та дбати про впорядкування 
округу загалом», — наголошує 

Йосиф Йосифович.

приходити. Завдяки нашим 
добродійникам — Компанії “Кон-
тінентал” — для церкви Чуда 
Святого Архистратига Михаїла 
ми придбали малий престол, 
проскомидійник, Євангеліє, одяг 
для вівтарників, а ще інший інвен-
тар, без якого не відбувається 
жодне богослужіння. Тішимося, 
що до церкви приходять молодь 
і діти, стараємося створювати 
атмосферу й для них», — зазначає 

настоятель храму отець Микола. 
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«Контінентал Фармерз Груп» є Компанією зі сталою соціально відповідальною позицією. Для неї важливо підтримувати громади своєї присутності й відгукуватися на запити 
мешканців. Окрім прозорої сплати податків до місцевих бюджетів, Компанія не припиняє інвестувати в соціальні проєкти. Куди ж спрямувати кошти, вирішують пайовики 
Компанії, виокремлюючи пріоритетні напрями конкретно для кожного населеного пункту.

Більше ніж за пів року на реалізацію соціальних проєктів у Львівській області скеровано понад 4,5 млн грн. Серед основних напрямів: інфраструктура — 983,9 тис. грн, освіта й 
наука — 842,2 тис. грн, благоустрій — 758 тис. грн, молодь та спорт — 476,3 тис. грн, духовність — 493,8 тис. грн. Не оминули увагою інвестиції у сфери культури, медицини, також 
триває підтримка захисників України. Загалом же на реалізацію соціальних ініціатив у регіонах Компанія вже спрямувала 18 млн грн.

«КОНТІНЕНТАЛ» — НАДІЙНА ОПОРА ГРОМАД!

ДЛЯ НАЙМЕНШИХ ЖИТЕЛІВ СЕЛА 
ГОГОЛІВ ОБЛАШТУВАЛИ ІГРОВИЙ 

МАЙДАНЧИК

НОВИЙ ТРОТУАР ДО СТАРОСТАТУ 
ОБЛАШТУВАЛИ В ЛУКАХ 

ЗАВЕРШЕНО ОБЛАШТУВАННЯ 
ДОРІЖКИ ДО ХРАМУ  

У ВОЛІ-БАРАНЕЦЬКІЙ

РЕКОНСТРУЙОВАНО
СПОРТИВНИЙ МАЙДАНЧИК

У ЖОВТАНЦЯХ
Навіть у найскладніший час люди в 

громадах об’єднуються, щоб організу-
вати безпечний і комфортний ігровий 
простір для найменших жителів. З такою 
ініціативою звернулися до «Контінентал» 
мешканці с. Гоголів Корчинського старо-
стинського округу. 

Про співпрацю з «Контінентал» 
розповідає староста Корчинського ста-
ростинського округу Ольга Ткачик: 

Майданчик уже змонтували й навіть 
організували урочисте відкриття для 
його маленьких господарів — дітвора 
задоволена.

З любов’ю дбають про розвиток малої 
батьківщини в Луках. Нещодавно там 
облаштували новий тротуар. Доріжка 
веде до будівлі старостату. Реалізувати 
цей проєкт громаді допомогла «Контінен-
тал Фармерз Груп».

На цю потребу «Контінентал» скеру-
вав 140,7 тис. грн. За ці гроші в громаді 
закупили бруківку й оплатили роботи 
з її встановлення. Задум селян удалося 
втілити в реальність швидко та якісно.

Марія Федак розповідає, що раніше за 
сприяння Компанії в Луках організували 
молодіжний центр на базі Народного 
дому. Торік Компанія також скерувала 
кошти для дооблаштування зали, де 
займаються малі танцюристи. А юні 
артисти із сусіднього Чернихова отри-
мали звукову колонку. За допомогою 
«Контінентал» недавно поміняли про-
водку в Чернихівській школі.

Навіть попри війну українці дбають 
про впорядкування і розвиток населе-
них пунктів. У цьому місцевим допомагає 
«Контінентал». Так, нещодавно за спри-
яння Компанії облаштували доріжку 
до церкви в с. Воля-Баранецька (Біско-
вицька сільська ТГ).

Літні канікули для дітей Жовтанецької 
громади почалися зі свята. На початку 
червня тут відкрили реконструйований 
спортивний майданчик. Після урочистої 
частини провели футбольний турнір 
серед дитячих команд із сіл Жовтанці й 
Ременів та міста Кам'янка-Бузька.

До співфінансування проєкту з онов-
лення спортивної локації у селі Жовтанці 
долучився і «Контінентал», скерувавши 
на цю потребу 400 тис. грн.

Спортивний майданчик зі штучним 
трав’яним покриттям розташований 
неподалік школи та стадіону, тому його 
зручно відвідувати учням різного віку.

Голова Жовтанецької громади 
Ярослав Деркач підкреслює: разом 
з однодумцями дбає, щоб у місцевої 
активної молоді й дітей були належні 
умови для занять спортом. А з «Кон-

тінентал» у громади склалася ефективна  
співпраця.

«На облаштування ігрового 
майданчика Компанія спрямувала 
88,8 тис. грн. Запити такого 
характеру сьогодні надходять 
часто: кожен з нас заново зрозумів 
цінність щасливого дитинства. 
До слова, ми також виділили  
28,5 тис. грн дошкільному навчаль-
ному закладу в с. Корчин, на які там 
закупили постільні набори», —    
зазначає старший менеджер зі 
зв’язків з громадськістю кластера 

«Львів» Дмитро Мороз.

«Коли б ми не звернулися по 
допомогу, Компанія завжди йде 
назустріч. Працюємо у взаєморо-
зумінні й успішно реалізовуємо всі 
ініціативи. За ігровий майданчик 
щиро дякуємо, адже досі схожого 
простору для дітей у селі не було. 
Тут поблизу розташовані школа 
та церква, де зазвичай багато 
людей і малечі потрібно правильно 

спрямувати свою енергію».

«Компанія підтримує
наші ініціативи. Нещодавно 
завершили великий проєкт —
реконструкцію спортивного 
майданчика, до чого фінансово 
долучився і “Контінентал”, — 
зазначає Ярослав Деркач. —  
До слова, це вже третій спортив-
ний майданчик, облаштований 
у межах нашої громади. Раніше 
побудували такі в селах Новий 

Став і Велике Колодно».

Те, що місцеві жителі новою 
доріжкою задоволені, підтвердила 
староста Луківського старо-
стинського округу Марія Федак: 
«Раніше ця доріжка була добряче 
понищена і ми шукали можливість 
її оновити. Адже нею користу-
ється багато пішоходів: хтось 
іде до старостату, комусь треба 
оформити послуги ЦНАПу, які 
надаємо в цьому ж будинку. Серед 
клієнтів є і маломобільні люди, 
тож нам важливо було подбати 
про доступність середовища, 

полегшити їм пересування. 

Представники “Контінентал” 
завжди підтримують, консуль-
тують. Так, в облаштуванні 
тротуару помогли не лише кош-
тами, а й з організацією ремонту».

«На придбання матеріалів 
ми скерували 107,3 тис. грн. За 
ці гроші у Волі-Баранецькій заку-
пили бруківку та бордюри, якими 
облаштували шлях від дороги до 
церкви Святих апостолів Петра 
і Павла», — зазначає старший 
менеджер зі зв’язків з громад-
ськістю кластера «Львів» Андрій 

Тильчак.

Позитивно про співпрацю з 
«Контінентал» відгукується ста-
роста Волі-Баранецької Віталій 
Берсеньов: «Компанія “Контінен-

тал” орендує землі в нашому селі. 

Неодноразово зверталися до 
них по допомогу — завжди відгу-
куються. Бруківку встановили, усі 
роботи завершили й результа-

тами задоволені».

ПРОВЕДЕНО РЕМОНТ ГІМНАЗІЇ В СУСІДОВИЧАХ
Колектив Сусідовицької гімназії імені 

Романа Цапа використовує всі можливості, 
щоб оновлювати приміщення навчального 
закладу. Адже, як зазначає директорка 
гімназії Людмила Городиська, будівлі вже 
понад 100 років. Тому споруда як зовні, так 
і зсередини потребує ремонтних робіт.

Цього року в цій потребі  
освітянам допомогла «Контінентал 

Фармерз Груп». Компанія скерувала 
на ремонт у гімназії 105,5 тис. грн.  
За ці гроші придбали будматеріали та 
двері.

Директорка гімназії розповідає, що 
приміщення оновлювали разом із 
батьками. Класні кімнати вже підготу-
вали до нового навчального року, вони 
чекають на учнів. 

Директорка зазначає, що за підтримки 
«Контінентал» торік вдалося придбати 
лінолеум та двері.

«Ми звернулися до партне-
рів — і нам швидко допомогли. 
Враження від співпраці з Компа-
нією в мене хороші. Цьогоріч за 
підтримки Компанії на першому 
поверсі гімназії встановили п’ять 
нових дверей. Також зробили 
ремонт у двох класних кімнатах. 

Аграрії придбали необхідні 

будматеріали. Долучилася до 
фінансування також громада, 
виділивши кошти на підлогу в цих 
кабінетах», — пояснює Людмила 

Іванівна.
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«Контінентал Фармерз Груп» є Компанією зі сталою соціально відповідальною позицією. Для неї важливо підтримувати громади своєї присутності й відгукуватися на запити 
мешканців. Окрім прозорої сплати податків до місцевих бюджетів, Компанія не припиняє інвестувати в соціальні проєкти. Куди ж спрямувати кошти, вирішують пайовики 
Компанії, виокремлюючи пріоритетні напрями конкретно для кожного населеного пункту.

Більше ніж за пів року на реалізацію соціальних проєктів у Тернопільській області скеровано понад 9,1 млн грн. Серед основних напрямів: інфраструктура — 2,6 млн грн, 
підтримка армії — 1,8 млн грн, духовність — 852,6 тис. грн, молодь та спорт — 816,6 тис. грн, освіта й наука — 682,3 тис. грн. Не оминули увагою інвестиції у сфери медицини, 
культури, благоустрою, також триває підтримка кооперативного руху. Загалом же на реалізацію соціальних ініціатив у регіонах Компанія вже спрямувала 18 млн грн. 

«КОНТІНЕНТАЛ» — НАДІЙНА ОПОРА ГРОМАД!

НОВЕ МІСЦЕ ДЛЯ РОЗВАГ З’ЯВИЛОСЯ 
В БЕРИМІВЦЯХ!

ТЕРИТОРІЮ ВЕЛИКОГОВИЛІВСЬКОЇ 
ГІМНАЗІЇ ОБЛАШТУВАЛИ БРУКІВКОЮ

ВІДДІЛЕННЯ СОЦІАЛЬНОЇ 
РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІДКРИЛИ В ЗБОРОВІ

У СЕЛАХ ГОЛГОЧАНСЬКОГО СТАРОСТИН-
СЬКОГО ОКРУГУ УСПІШНО ЗАВЕРШЕНО  

ЧЕРГОВИЙ ЕТАП З РЕМОНТУ ДОРІГВідтепер дітвора в Беримівцях (Зборів-
ська міська ТГ) проводитиме дозвілля на 
новому ігровому майданчику. Подару-
нок для наймолодших мешканців села 
зробила «Контінентал Фармерз Груп». На 
придбання майданчика Компанія спряму-
вала 100 тис. грн.

Жителі громади встановили майданчик 
власними силами. Долучилося чи не все 

село. Майбутню територію для розваг 
облаштували за один вечір — прибрали, 
обкосили траву. А під час урочистого 
відкриття дитячого майданчика на 
найменших мешканців громади чекали 
розваги та подарунки. 

Безпечне освітнє середовище є 
пріоритетним питанням для жителів Вели-
коговилівського старостинського округу, 
які вирішили облаштувати територію 
місцевої гімназії. Староста округу Василь 
Балук розповідає, що подвір’я закладу 
було вимощене кам’яними плитами по 
пісочній основі. Бігаючи строкатою та 
нерівною поверхнею, учні нерідко падали 
й розбивали коліна.

Ініціативу підтримали в Хоростків-
ській міській раді та в «Контінентал». На 
закупівлю бруківки для облаштування 
території навчального закладу Компанія 
спрямувала 163 тис. грн, зазначає стар-
ший менеджер зі зв’язків з громадськістю 
кластера «Центр» Іван Триснюк.

Педагогічна спільнота й батьки учнів  
результатом задоволені, говорять, що 

тепер подвір’я гімназії стало красивим і 
безпечним для його вихованців.

На базі Центру надання соціальних 
послуг Зборівської міської ради облашту-
вали відділення соціальної реабілітації. Тут 
фахівці допомагатимуть дітям та дорослим 
з інвалідністю, учасникам АТО, ветеранам 
російсько-української війни, вимушеним 
переселенцям і пенсіонерам.

Цей проєкт у Зборові реалізували за 
гроші з місцевого бюджету громади, 
Японського фонду соціального розвитку 
й місцевих благодійників. До співфінансу-
вання ініціативи долучився «Контінентал».

Активні жителі громад завжди дбають 
про порядок у рідних населених пунктах: 
опікуються благоустроєм, озелененням, 
наводять чистоту й лад. Велику увагу при-
діляють, зокрема, дорогам. З цією метою 
об’єдналися і жителі сіл Голгочанського 
старостинського округу (Підгаєцька ТГ), 
а щебінь надав «Контінентал».

У підсумку дороги на сільських 
вулицях розширили, а ями засипали. Без-
посередньо над ремонтом працювало КП 
«Дорожнє» Підгаєцької міської ради. 

«Дуже радий, що нам удалося 
облаштувати цілісний комплекс 
для розваг: гірки, гойдалки, балан-
сир, пісочницю та інше. Місце 
розташування вибирали разом з 
місцевими жителями. Саме вони 
вирішили встановити майданчик 
у центрі села, біля приміщення 
сільської ради», — розповідає 
старший менеджер зі зв’язків з 
громадськістю кластера «Галич» 

Богдан Кушлик.

«Дітей у нашому селі багато. 
Відколи встановили ігровий 
комплекс, вони тут постійно 
граються — особливо гамірно у 
вихідні, — каже староста Бери-
мівського старостинського округу 
Михайло Світлик. — Це означає, 

що ми зробили добру справу».

Старший менеджер зі зв’язків 
з громадськістю кластера «Галич» 
Ігор Метенька розповідає: «Наша 
Компанія закупила 200 т щебеню 
минулого року й 375 т цьогоріч на 
загальну суму 176 тис. грн. Мате-
ріал призначений для ремонту 
доріг у селах Голгоча, Волиця та 

Мозолівка».

«Більшість доріг у наших 
селах — ґрунтові. Відповідно, 
на шляхах часто утворюються 
рови, що ускладнюють проїзд. 
Небайдужі жителі старалися 
вирішувати проблему самостійно: 
засипали ями, а також робили 
невеличкий точковий ремонт 
за власний кошт. Нині ситуація 
значно покращилася», — говорить 
староста Голгочанського старо-
стинського округу Галина Щербій.

«Об’єднуючись довкола доброї 
справи, ми демонструємо хороший 
приклад і нашим дітям. Упевнений, 
що таким чином вони зростати-
муть гармонійними та творчими 
особистостями, яким небайдужа 
доля рідного села, країни. При-
кладом надійного партнерства 
й підтримки також є “Контінен-
тал”. Компанія стабільно сплачує 
податки до бюджету, виконує всі 
зобов’язання перед пайовиками, а 
також активно впроваджує важливі 
для людей соціальні проєкти. Ми 
такою співпрацею пишаємося», — 

підкреслює Василь Балук.

 «Коли побачив таке кілька разів, 
вирішив особисто ініціювати 
реконструкцію», — каже Василь 

Йосипович.
«Ми скерували 100 тис. грн 

на закупівлю необхідного облад-
нання у відділення соцреабілітації. 
Ще 50 тис. грн виділили для впоряд-
кування території біля центру —  
затишне подвір’я з клумбами та 
лавочками також покращуватиме 
емоційний стан людей», — зазна-
чає старший менеджер зі зв'язків 
з громадськістю кластера «Галич» 
Богдан Кушлик.

Директорка комунальної 
установи «Центр надання соці-
альних послуг» Зборівської міської 
ради Галина Лукачат розповіла, 
що про співпрацю з «Контінен-
тал» колектив відгукується лише 
позитивно: «Дуже приємно, що 
доброчинна допомога — це 
ініціатива представників “Кон-
тінентал”. Тобто Компанія сама 
запропонувала нам виділити 
кошти на потреби відділення. 
Завдяки такій підтримці ми 
впорядкували територію. Іншу 
частину коштів спрямуємо на 
придбання інклюзивного спортив-
ного майданчика. Тепер роздумуємо 
над варіантами, щоб забезпечити 
дітям максимальний комфорт і 

веселощі».

У СТАРОСТИНСЬКИХ ОКРУГАХ НА ШУМЩИНІ ТРИВАЄ РЕМОНТ ДОРІГ
Хороша якість доріг має важливе зна-

чення для жителів громад. Від якості 
дорожнього покриття залежить і технічний 
стан транспортних засобів. Активно трива-
ють ремонтні роботи на Шумщині. 

Старости округів задоволені співп-
рацею з «Контінентал» і відгукуються 
схвально. «Про нашу спільну роботу 
можу сказати лише найкраще — до нас 
завжди дослухаються, відповідають на 
ініціативи. Проблема з дорогами вини-
кла давно: старе покриття зносилось і 
потребувало оновлення», — ділиться 
Валентина Бабій, староста Кордишів-
ського округу.

«У відповідь на запити 
громад Компанія закупила 300 т  
щебеню й покрила витрати на 

його транспортування для 

сіл Кордишівського старо-
стинського округу. На проєкт 
спрямовано 172,9 тис. грн. Роз-
почали роботи і в Рохманівському 
старостинському окрузі — ми 
скерували 43,3 тис. грн, щоб 
придбати 200 т щебеню», — 
розповідає старша менеджерка зі 
зв’язків з громадськістю кластера 

«Полісся» Марія Ващенко.

Підготовку до робіт роз-
почали і в Рохманівському 
старостинському окрузі. «Щебінь 
уже підвезли, триває підсипання 
та грейдерування доріг. Люди 
такій підтримці дуже раді, 
висловлюють вдячність», — 
зазначає староста Володимир 

Дзерук.
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«Контінентал Фармерз Груп» є Компанією зі сталою соціально відповідальною позицією. Для неї важливо підтримувати громади своєї присутності й відгукуватися на запити 
мешканців. Окрім прозорої сплати податків до місцевих бюджетів, Компанія не припиняє інвестувати в соціальні проєкти. Куди ж спрямувати кошти, вирішують пайовики 
Компанії, виокремлюючи пріоритетні напрями конкретно для кожного населеного пункту.

Більше ніж за пів року на реалізацію соціальних проєктів у Хмельницькій області скеровано понад 2,5 млн грн. Серед основних напрямів: інфраструктура — 697,9 тис. грн, 
благоустрій — 542,1 тис. грн, підтримка армії — 517,5 тис. грн, освіта і наука — 211,3 тис. грн. Не оминули увагою інвестиції у сфери культури, молоді та спорту, духовності. 
Загалом же на реалізацію соціальних ініціатив у регіонах Компанія вже спрямувала 18 млн грн. 

«КОНТІНЕНТАЛ» — НАДІЙНА ОПОРА ГРОМАД!

ВУЛИЧНІ СТЯГИ ТА БРУКІВКА:  
У ГОРОДКУ РЕАЛІЗОВАНО ДВА ПРОЄКТИ

ШКОЛЯРІ М’ЯКОТІВСЬКОГО СТАРОСТИНСЬКОГО ОКРУГУ ОТРИМАЛИ АВТОБУС

У СИРВАТИНЦЯХ ЗАВЕРШУЮТЬ ОБЛАШТУВАННЯ СТАДІОНУ

В ОЛЕКСАНДРІВЦІ ВСТАНОВИЛИ 
ОГОРОЖУ ДОВКОЛА  

КЛАДОВИЩАОдразу два важливі проєкти в Городку 
допомогла реалізувати «Контінентал 
Фармерз Груп». Компанія скерувала 
гроші на закупівлю державної символіки 
для вулиць міста. Також «Контінентал» 
посприяв із придбанням бруківки, щоб 
облаштувати територію місцевого 
дитсадка.

За словами Миколи Павловича, на 
бруківку для вкладання тротуару біля 
дошкільного закладу «Контінентал» 
виділив 173,5 тис. грн. Ще 26 тис. 
грн Компанія скерувала, щоб купити 
вуличні стяги.

Начальник відділу житло-
во-комунального господарства, 
інфраструктури та благоустрою Горо-
доцької міської ради Сергій Літвінчук 

розповідає, що державну символіку 
вже встановили. Зокрема, частину 
національних стягів розмістили в 
центрі міста — на вулицях Т. Шевченка 
й М. Грушевського.

У непрості часи українці об’єднують 
зусилля, щоб максимально підтримати 
наших захисників. Дорослі й діти стара-
ються зробити власний внесок у Перемогу, 
залучаючи всі доступні ресурси. Не пожа-
ліли в М’якотівському старостинському 
окрузі Плужненської сільської ТГ автобуса, 
який довозив місцевих школярів: торік 
машину віддали захисникам. Однак добро 
завжди породжує добро, тож дітвора без 
транспорту не залишилася. 

Шкільним автобусом доїжджатимуть до 
місця навчання — М’якотівської ЗОШ — усі 
діти округу. Наразі транспорт перебуває на 

балансі сільської ради, однак його плану-
ють передати в повне розпорядження 
школи. 

Бажаємо вихованцям М’якотівської ЗОШ 
успішного навчального року й сподіває-
мося, що дорога до школи буде для них 
комфортною. 

У Сирватинцях люблять активний спосіб 
життя і піклуються про власне здоров’я. 
Тому недавно в селі вирішили облаштувати 
спортивний стадіон, де тренуватимуться як 
дорослі, так і діти. Проєкт профінансувала 
«Контінентал Фармерз Груп».

За словами старшого менеджера зі 
зв’язків з громадськістю кластера «Центр» 
Миколи Кузя, на цю потребу Компанія ске-
рувала 136,9 тис. грн.

Староста сіл Скіпче та Сирватинці 
Володимир Сінгілевич розповів, що облаш-
тування стадіону практично завершено.

Володимир Сінгілевич подякував Ком-
панії за підтримку та зазначив, що стадіон 
відвідуватимуть не лише жителі Сирватин-
ців, а й сусідніх сіл.

Українські села завжди були охайні 
та доглянуті. Тому навіть під час пов-
номасштабної війни наші люди не 
занедбують рідних місцин. От і в Олек-
сандрівці вирішили встановити огорожу 
навколо кладовища. Кошти на реалі-
зацію проєкту виділила «Контінентал 
Фармерз Груп».

Як зазначає староста Юринецького ста-
ростинського округу, до якого належить 
і Олександрівка, Валентина Восьмушко, 
огорожу біля сільського цвинтаря вже 
встановили. Вона зауважила: це не 
єдиний випадок успішної співпраці між 
«Контінентал» і громадою.

«Компанія завжди відгуку-
ється на прохання пайовиків і 
місцевої влади. Адже ми зацікав-
лені в розвитку населених пунктів, 
де орендуємо землю. Не є винят-
ком і Городок. Наша співпраця з 
громадою — тривала й дієва», —  
зазначає старший менеджер зі 
зв’язків з громадськістю кластера 

«Центр» Микола Кузь.

«Прапори майорітимуть там 
щодня. Тому ми спеціально 
вибирали їх з міцного, стійкого 
до непогоди матеріалу, — під-
креслює Сергій Літвінчук. — На 
завершенні — і роботи зі вста-
новлення бруківки на подвір’ї 
місцевого дитсадка “Казка”. Дяку-
ємо Компанії за підтримку наших 
задумів».

«Компанія відгукнулася на 
прохання селян, наших пайо-
виків — і скерувала майже  
102 тис. грн. Адже “Контінентал” 
дбає про розв’язання проблем сіл та 
містечок у регіонах своєї присут-
ності. Для цього агрохолдинг має 
окремий соціальний бюджет», —  
заявляє старший менеджер зі 
зв’язків з громадськістю кластера 
«Центр» Микола Кузь.

«Представники “Контінентал 
Фармерз Груп” допомагають нам 
щороку. Люди самі визначають, як 
розпорядитися cоціальними кош-
тами Компанії та що саме варто 
зробити для села. “Контінентал” 
долучається безвідмовно, — наго-
лошує Валентина Восьмушко. —  
Разом ми змогли втілити багато 
корисних ініціатив для нашого 
округу. Так, раніше придбали 
генератор, аби у разі відключення 
електрики люди не залишилися 
без водопостачання, також 
подбали про утеплення адмінбу-
динку в Юринцях. Одним словом, 
для населення зробили чимало».

Голова громади Віталій Мар-
тинюк розповідає: «З початком 
великої війни ми передали в 

користування Збройним силам 

«Ми з радістю підтримуємо 
ініціативи пайовиків щодо роз-

витку культури й спорту на 
селі. Допомагаємо зі створенням 
умов для дозвілля місцевих. Адже 
людям важливо якісно проводити 
вільний час, розвивати таланти, 
цікаво та насичено відпочивати. 
Тому сподіваємося, що й новий 
стадіон у Сирватинцях буде попу-
лярним серед місцевих», — зазначає 

Микола Кузь.

«Ця локація була недоглянутою, 
тому ми взялися її впорядкову-
вати. Компанія надала нам кошти, 
щоб купити необхідні матеріали. 
Міська рада виділила грейдер. Ми 
обгородили стадіон, зварили дві 
пари воріт — великі й малі. Також 
установили роздягальню та шість 
лавочок. Оновлювали стадіон спе-
ціалісти з благоустрою разом з 
місцевими активістами», — пояс-
нює староста.

України шкільний автобус. А 
тепер і самі не зосталися без під-
тримки — транспортний засіб 
для дітей знайшли в Польщі зав-
дяки Тернопільському обласному 
відділенню Міжнародного центру 
впровадження програм ЮНЕСКО. 
Витрати ж щодо перевезення його 
з-за кордону, закупівлі необхідних 
запчастин, проведення ремонту 
взяв на себе “Контінентал”, за що 

ми щиро вдячні».

«Наша Компанія охоче відгукну-
лася на цей соціальний проєкт, 
адже турбота про дітей стосу-
ється кожного. На всі необхідні 
роботи спрямували 150 тис. грн —  
тепер транспортний засіб від-
ремонтований і відповідає всім 
вимогам», — зазначає старша 
менеджерка із зв’язків з громад-
ськістю кластера «Полісся» Марія 
Ващенко.
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«Контінентал Фармерз Груп» є Компанією зі сталою соціально відповідальною позицією. Для неї важливо підтримувати громади своєї присутності й відгукуватися на запити 
мешканців. Окрім прозорої сплати податків до місцевих бюджетів, Компанія не припиняє інвестувати в соціальні проєкти. Куди ж спрямувати кошти, вирішують пайовики 
Компанії, виокремлюючи пріоритетні напрями конкретно для кожного населеного пункту.

Більше ніж за пів року на реалізацію соціальних проєктів у Чернівецькій області скеровано понад 1,1 млн грн. Серед основних напрямів: благоустрій — 334 тис. грн, інфра-
структура — 318,7 тис. грн, молодь та спорт — 145,2 тис. грн, медицина — 68,9 тис. грн. Не оминули увагою інвестиції у сфери культури, медицини, також триває підтримка 
захисників України. Загалом же на реалізацію соціальних ініціатив у регіонах Компанія вже спрямувала 18 млн грн. 

«КОНТІНЕНТАЛ» — НАДІЙНА ОПОРА ГРОМАД!

ДЛЯ ЖИТЕЛІВ СЕЛА ПОДВІРНЕ 
ОБЛАШТУВАЛИ КРИНИЦЮ

ТРИВАЄ БЛАГОУСТРІЙ ТЕРИТОРІЙ 
У КАМ’ЯНЕЦЬКІЙ СІЛЬСЬКІЙ 
ТЕРИТОРІАЛЬНІЙ ГРОМАДІУже давно в народі криниця асоцію-

ється з місцем, де можна перевести подих 
у спеку, відновити сили джерельною 
водою чи просто обмінятися словом із 
сусідом. Потреба облаштувати колодязь 
виникла й у мешканців с. Подвірне 
Мамалигівської об’єднаної територіаль-
ної громади, яку підтримали пайовики 
«Контінентал».

Криниця має глибину 27 м, з яких 
16 — води. Подбали й про зручність: 
встановили підставку для відер і пере-
ливання. Жителі Подвірного жартують, 
що скоро до колодязя стоятимуть 

у черзі й сусіди з інших сіл — води 
вдосталь.

На облаштування криниці «Контінентал 
Фармерз Груп» спрямувала 89 250 грн.

Одним з напрямів реалізації соціальних 
проєктів у «Контінентал Фармерз Груп» є 
благоустрій територій у населених пунк-
тах своєї присутності. Старша менеджерка 
зі зв’язків з громадськістю кластера «Буко-
вина» Вікторія Стрільчук зазначає, що такі 
запити актуальні повсякчас, адже жителі 
громад завжди дбають про чистоту, поря-
док та затишок у рідних селах і містечках. 
Зокрема, у с. Старий Вовчинець, що в 
Кам’янецькій сільській територіальній 
громаді, завершили облаштування 
бруківкою території адміністративної 
будівлі. 

На реалізацію цього проєкту Компанія 
спрямувала 35 тис. грн. 

Також тривають роботи на території 
дошкільного навчального закладу в  
с. Багринівка Кам’янецької сільської ТГ, куди 
«Контінентал» спрямував	  більше як  
25 тис. грн на закупівлю бруку. Благоустрій 
подвір’я закладу якраз на часі —  
тут прагнуть облаштувати комфортну й 
безпечну територію для наймолодших 
жителів.

«Радіємо, що Компанія допо-
магає змінювати наше село на 
краще. Криниця була просто необ-
хідна, адже обабіч розташовані 
городи, неподалік — місцеве кла-
довище. Люди часто приходять 
сюди працювати, й приносити 
воду з дому, надто літнім меш-
канцям, було складно. Особисто 
чув багато слів подяки: селяни 
щасливі, що їм готові подати руку 
допомоги», — розповідає житель 

с. Подвірне Петро Буряк.

«Ми цінуємо нашу співпрацю 
з ”Контінентал”. Компанія чесно 
й стабільно виконує свої зобов’я-
зання перед громадою, а також 
завжди йде назустріч у підтримці 
соціальних ініціатив», — підкрес-

лює староста села Олег Коваль.

«Установа є своєрідним цен-
тром у селі: мешканці постійно 
приходять сюди вирішувати різні 
питання, а працівники тримають 
руку на пульсі життєдіяльності 
населеного пункту. Тішимося, що 
наше подвір’я тепер має відпо-
відний естетичний вигляд, адже 
саме ступаючи сюди й форму-

ється перше враження. Дякуємо 

“Контінентал” за підтримку 
ініціативи та оплату матеріалів 
для вимощення території», —  
розповідає староста Лілія 

Заболотнюк.

У ДИТЯЧОМУ САДКУ ФОРОСНЯНСЬКОГО НВК ВСТАНОВИЛИ НОВІ ВХІДНІ ДВЕРІ

НА ТЕРИТОРІЇ СТАРОЖАДІВСЬКОГО ЛІЦЕЮ ОБЛАШТУВАЛИ СУЧАСНИЙ ДИТЯЧИЙ МАЙДАНЧИК

Для малечі дитячий садок є простором, 
де вони здобувають перші знання, знахо-
дять друзів, а також задовольняють базову 
й таку необхідну потребу в соціалізації. І 
важливо, щоб усе це відбувалося в ком-
фортних та сприятливих умовах — чистоті, 
порядку й теплі.

Не є винятком і дитячий садок Форос-
нянського навчально-виховного комплексу, 
що в с. Форосна Черленівського старостин-
ського округу. Адміністрація та персонал, 
попри всі виклики й труднощі, доклада-
ють максимум зусиль, щоб забезпечити 
дітей усім необхідним. Тому, коли виникла 
потреба замінити старі вхідні двері, щоб 
у приміщенні панували тепло й затишок, 
а надто в холодну пору, звернулися по 
підтримку до «Контінентал». 

Уже через місяць у навчально-вихов-
ному комплексі, у структурі якого й діє 
дитячий садок, встановили нові та якісні 
металопластикові двері.

Вдячність Компанії від імені колективу 
висловила директорка навчального 
закладу Ірина Разлога:

Дитинство — пора, сповнена безтур-
ботності, щирих веселощів та радості. 
Саме від нас, дорослих, залежить якісна 
організація дозвілля дітвори — чи то в 
межах дому, чи поза ним. Уболіває за своїх 
вихованців і педагогічний колектив ОЗ 
«Старожадівський ліцей» (Сторожинецька 
територіальна громада). Тут навчається 
більше ніж 400 учнів, однак у закладі немає 
навіть спортивного залу. Та ініціативні осві-
тяни розуміють: зміни залежать від них. 
Тому й вирішили облаштувати на території 
ліцею сучасний дитячий майданчик, який 
змогли б відвідувати як учні, так і маленькі 
жителі с. Стара Жадова. Хорошу справу під-
тримав і голова громади Ігор Матейчук, а 
профінансував проєкт «Контінентал».

Результатом спільної роботи всі задо-
волені. Педагоги з нетерпінням чекають 
учнів з канікул, аби разом ще цікавіше 
крокувати стежинами знань. 

«Контінентал» продовжуватиме і надалі 
втілювати соціальні ініціативи у сфері 
освіти й науки. Адже саме тут виховується 
та зростає наше майбутнє.

Старша менеджерка зі зв’яз-
ків з громадськістю кластера 
«Буковина» Вікторія Стрільчук 
розповідає: «На втілення задуму 
Компанія спрямувала 102,5 тис. грн. 
Облаштували ігровий комплекс, 
гойдалки та лавочки. Своєї зони 
для дозвілля в закладі не було, 
тож майданчик організували 

якраз вчасно».

Від імені колективу подяку 
висловлює директорка опорного 
закладу Марина Мазур: «Дуже 
приємно працювати з людьми, 
які вболівають за розвиток 
освіти. Поки такі люди живуть 
і працюють, житиме наша нація 
українців. Щиро дякуємо Компанії 
“Контінентал Фармерз Груп” за 
встановлення ігрового майдан-
чика на території нашого ліцею. 
Ваша допомога — це внесок у 
розвиток освіти і, безсумнівно, 
відчутна підтримка нашого 

закладу».

«Запит на допомогу ми отри-
мали від заступника старости 
громади Флора Щербанюка. 
Питання затвердили під час 
зборів пайовиків Компанії. Ми 
одразу відгукнулися на їхнє про-
хання та вирішили виділити 
на цей проєкт 47 тис. грн», — 
зазначає старша менеджерка 
зі зв’язків з громадськістю 
кластера «Буковина» Вікторія 
Стрільчук.

Завідувач господарства 
Фороснянського НВК Віктор 
Журат, який контролював ремонтні 
роботи, розповідає: «Наш навчаль-
ний заклад заснований у 80-х, і двері 
стояли ще з тих часів. Їхній стан 
був аварійним: часто не зачиня-
лися, шибки просто випадали, і їх 

постійно доводилося міняти».

«Тішимося, що у світі є добрі 
люди, які готові допомагати 
навіть у важкий період, адже такі 

подарунки ми отримуємо неча-

сто. Нині паралельно з учнями 
НВК виховуємо ще 13 дошкіль-
нят у садочку. Раніше діток було 
більше, однак через війну чимало 
сімей виїхали із села. Стараємося 
робити все, що в наших силах, і 

віримо в перемогу України».



Малина — улюблена ягода багатьох. 
До того ж є джерелом вітамінів (В9, А, Е, 
С), містить багато клітковини й мінералів. 
Знавцем усіх тонкощів з вирощування 
малини є кооператив «Файна поляна», що 
в с. Городище Козівської ТГ. Кооператив 
працює вже восьмий рік і продовжує роз-
виватися. Тут ми дізнаємося, як правильно 
готувати малинник до наступного сезону.

«Догляд за малиною залежить 
від багатьох факторів: різновидів, 
сортів, віку плантації, місця посадки, 
шкідників і хвороб, погодних умов 
тощо. Усе це необхідно враховувати. 
Але найперше, що варто розуміти, —  
малина буває літніх сортів і ремон-
тантних (осінніх). Відповідно, 
відрізняється і догляд за ними, адже 
рослини мають особливий цикл 
розвитку та родять у різні місяці. 
Тому спочатку слід з’ясувати, який 
саме ягідник перед вами», — зазначає 

голова кооперативу Тарас Андрійчук.

Щоб визначити вид малини, потрібно за 
нею поспостерігати. Ремонтантна дає пов-
ноцінний урожай на однорічних пагонах і 
дозріває у серпні — на початку вересня. 
Якщо врожай на торішніх пагонах, а цьо-
горічні не закладають ягід, то це літня 
малина. Зауважимо, якщо не скошувати 
ремонтантну малину, можна отримувати 
врожай швидше (як і на літній малині) й 
він буде тривалішим у плодоношенні.

Господарі, які вирощували літні сорти 
ягід, уже зібрали врожай, тому зараз варто 
звернути увагу на кущі. У другій половині 
літа — на початку осені їм необхідні сили, 
щоб закласти квіткові бруньки на наступ-
ний рік і накопичити поживні речовини 
для зимівлі. 

   Готуємо літні сорти до наступ-
ного сезону:

	– обрізайте малину незадовго після
збору врожаю, адже кущу потрібні сили
на підготовку до зими й немає сенсу
тратити їх на зайві пагони;

	– найперше видаляйте пошкоджені чи
хворі пагони, далі — здерев’янілі;

	– оцініть молоді гілки — надто слабкі та
дрібні не перезимують, тому їх також
зріжте;

	– гілки зрізайте максимально низько над
рівнем ґрунту, зразу ж прибираючи їх із
ділянки, а хворі й уражені шкідниками
краще спалити;

	– добрива варто чергувати між собою
(органічні/мінеральні);

	– продовжуйте зволожувати ґрунт після
збору ягід (окрім як у дощову погоду)
аж до початку заморозків;

	– не лийте воду в центр куща — поли-
вайте по колу на відстані 30–40 см від
пагонів;

	– узимку кущі малини й ґрунт біля
пагонів можуть стати прихистком для
шкідників, тому їх варто обробляти —
рекомендуємо бордоську суміш
(мідний купорос + вапно);

	– з-під кущів потрібно зібрати опале
листя, розпушити ґрунт і замульчувати
коріння (висота мульчі — 10–15 см).

Ремонтантна малина відрізняється здатні-
стю плодити і на торішніх, і на цьогорічних 
пагонах. За правильного догляду плоди 
можна збирати впродовж двох-трьох міся-
ців. До слова, проводити збір ягід варто 
через кожні день-два, таким чином у них 
не встигатимуть розмножуватися шкідники 
й плоди будуть здоровими довший час.

Готуємо осінню малину до наступ-
ного сезону:

	– на зиму обрізайте всю наземну частину,
не залишаючи ні гілок, ні пеньків, — це
убезпечить кущ від шкідників;

– осіння малина не терпить підгодівлі
органікою, застосовуйте безазотні
мінеральні комплекси;

– поливайте малину не рідше ніж раз
на тиждень;

– за кілька тижнів до настання холодів
рясно полийте ділянку, землю варто
розпушити, а кущі — замульчувати;

– до початку холодів видаліть з-під
кущів усі рослинні залишки, спаліть
зрізані гілки, ґрунт обробіть засо-
бами захисту рослин. Якщо для вашої
ділянки характерне засилля моху й
лишайнику, ґрунт після скошування
полийте 2–3-відсотковим розчином
мідного чи залізного купоросу.

Така звична, на перший погляд, 
картопля насправді подолала чима-
лий шлях, перш ніж потрапити на 
наш стіл. Яких тільки легенд немає 
про походження цієї культури… 
Заглянемо трішки в історію.

Назва картоплі походить від 
італійського слова «трюфель» та 
латинського «тератубер» — буквально 
«земляна шишка». Розповідають, що 
в XVI столітті якийсь адмірал анг-
лійської армії доставив з Америки 
невідомий овоч, вирішивши зди-
вувати приятелів. Кухар за браком 
знань підсмажив не картоплини, а 
бадилля. Страва, звісно ж, нікому не 
сподобалася. Розгніваний адмірал 
віддав розпорядження негайно спа-
лити всі кущі. Наказ виконали, після 
чого рознісся приємний аромат 
печеної картоплі, яку виявили в золі. 
Таким чином картопля потрапила на 
стіл і її гідно оцінили.

У Франції на початку XVIII століття 
квітами картоплі прикрашали жилет 
короля, а королева вплітала їх у 
зачіску. Та якщо королям і знатним 
вельможам страви з картоплі пода-
вали як екзотику мало не щодня, 
то селян довелося привчати до цієї 
культури хитрістю. Коли картопля 

достигала, довкола полів ставили 
охорону. Думаючи, що охороняють 
щось цінне, селяни нишком викопу-
вали картоплю, варили та їли. 

В Україні картопля приживалася 
не так легко й просто. Селяни вва-
жали гріхом їсти привезені невідомо 
звідки чортові яблука (багатьом назва 
чулася як «крафт тойфельс», що 
німецькою означає «чортова сила»). 
Також траплялися випадки харчо-
вих отруєнь, оскільки вживали не 
картоплини, а зелені отруйні ягоди. 
У XIX столітті навіть виникали так 
звані картопляні бунти. Тому селя-
нам розсилали спеціальні інструкції 
щодо розведення та вживання «зем-
ляних яблук», що дало позитивний 
результат. Минуло чимало часу, поки 
в народі зрозуміли: картопля —  
смачна й поживна. 

Якщо ж звернутися до більш 
офіційних джерел, то першими кар-
топлярами в країнах Європи були 
любителі ботаніки. Вони пересилали 
один одному бульби на той час 
екзотичної рослини та вирощували 
картоплю в садах серед квітів і лікар-
ських трав. Уже з ботанічних садів 
картопля потрапила на городи.

ЛІТНЯ СПЕКА: ЯК УРЯТУВАТИ 
ГОРОД ВІД ПЕРЕГРІВУ?

ГОТУЄМО МАЛИННИК ДО НАСТУПНОГО СЕЗОНУ: 
ПОРАДИ ВІД КООПЕРАТИВУ «ФАЙНА ПОЛЯНА»

ЯК ДО НАС ПОТРАПИЛА КАРТОПЛЯ

Уявіть спекотний літній день: сил немає 
зовсім, робота зупиняється, і хочеться 
якнайшвидше знайти затінок. А чи замис-
лювалися ви, що те саме відбувається і з 
грядками? Їхня робота також «зупиняється». 
Перегрів у спеку для зростання культур не 
менш небезпечний, ніж зливи чи замо-
розки: через велику кількість сонячного 
світла рослини можуть дістати опіки, а їхня 
врожайність — упасти до нуля.

Що ж робити в такій ситуації? Передусім 
варто пам’ятати, що влітку з 10-ї години 
ранку сонячне проміння падає прямо на 
землю, процес фотосинтезу в листі блоку-
ється й більшість рослин перебувають у 
світловому та температурному шоці. Така 
ситуація триває орієнтовно до 17-ї години. 
Деякі сорти й культури витримують цей 
проміжок часу, перебуваючи, так би 
мовити, на паузі, однак більшість просто 
обпалюється сонцем. 

Це і є першою підказкою: необхідно 
спостерігати за рослинами та, наприклад, 
ставити відмітки в записнику про те, які 
з них успішно переносять спеку, а які ні, 
й відповідно до цих нотаток планувати 
наступний посівний сезон.

Пропонуємо вам декілька варіантів, як 
же рятувати город від спеки.

Затінення відкритого ґрунту
Сховати від сонця всі грядки навряд чи 

вдасться, але зосереджувати увагу на рос-

линах, яким краще рости в тіні, можливо. 
Це, наприклад, буряк, капуста, броколі. Над 
ними можна розтягнути агроволокно, що 
захистить овочі від прямого сонячного про-
міння й не порушить циркуляцію повітря. 

Використання мульчі
Якщо використати агроволокно немає 

змоги, тоді варто вкрити ґрунт сухою 
соломою чи травою. Що товстішим буде 
шар такої мульчі, то менша ймовірність, 
що ґрунт пересохне чи перегріється.

Зелена ширма
Такий варіант потрібно планувати заз-

далегідь і добре продумати розміщення 
культур на городі. Для зеленої ширми, 
що створюватиме тінь, можемо зарахувати 
кукурудзу, виноград, квасолю та гарбузи. 

Отож літня спека не є безнадійною ситу-
ацією. Головне — правильно підготуватися 
до цього періоду, продумати всі необхідні 
заходи, щоби спекотний сезон не застав 
вас зненацька.

ЩО? ДЕ? КОЛИ?  
З’ЯВИЛОСЬ НА ГОРОДІ

НОТАТКИ АГРОНОМА

ІНФОРМАЦІЙНА 
ДОВІДКА

Розвиток кооперативного руху 
є однією з ініціатив «Контінентал 
Фармерз Груп». З 2015 року Компанія 
допомогла створити вже 30 коопе-
ративів, що приносять додатковий 
заробіток її членам. Розвиток коопера-
тивного руху — це створення нових 
робочих місць у селах, відновлення й 
розвиток сільської виробничої інфра-
структури, основний або додатковий 
дохід для пайовиків, комплексний 
розвиток місцевих громад, створення 
нішевих високомаржинальних галу-
зей в економіці України.

Випуск № 14 (35),  
серпень 2023 року

Інформаційний бюлетень Компанії «Контінентал Фармерз Груп»
Вже 31 рік разом працюємо та розвиваємо наш край
Тернопільщина/Львівщина/Хмельниччина/Чернівеччина/Івано-Франківщина
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ХВОРОБИ КАРТОПЛІ. ЩО ПОТРІБНО ЗНАТИ, ЩОБ ЗБЕРЕГТИ ВРОЖАЙ
Як і будь-яка інша культура, картопля 

потребує правильного догляду. Щоб 
виростити якісний багатий урожай, 
знання про можливі захворювання 
рослини є вкрай необхідними. Адже 
краще запобігти хворобам, ніж пізніше 
пожинати їхні наслідки.

РИЗОКТОНІОЗ  
(ЧОРНА ПАРША)

Уражує бульби, паростки, стебла, сто-
лони, рідше — корені дорослих рослин. 
На поверхні бульб утворюються чорні 
опуклі склероції неправильної форми, що 
нагадують часточки ґрунту, які приклеї-
лися до поверхні. Може проявлятися у 
вигляді чорних вдавлених плям навколо 
вічок та у формі сітчастого некрозу 
поверхні бульб. На паростках бульб утво-
рюються вдавлені бурі або чорні плями 
та виразки, мокрі або сухі.

Сильне ураження може призвести до 
загибелі проростків та, як наслідок, до 
зрідження насаджень. На прикореневій 
частині дорослих рослин утворюються 
бурі плями, які пригнічують їхній ріст. У 
період цвітіння на стеблах хвороба про-
являється у вигляді «білої ніжки» через 
розростання на нижній частині стебла 
сірувато-білого щільного міцелію. На 
коренях унаслідок хвороби виникають 
коричневі штриховані плями.

ФІТОФТОРОЗ КАРТОПЛІ

Уражує вегетативну масу, бульби та 
генеративні частини рослин. На листках 
утворюються великі зеленувато-водянисті 
плями, що швидко некротизуються, ото-
чені світло-зеленою облямівкою. У вологу 
погоду вони стрімко розростаються 
та охоплюють усю листкову пластину. 
Листки загнивають, буріють і зависають 
на стеблах. У вологу погоду на межі 
ураженої та здорової тканин з’являється 
ніжний білий павутинний наліт, частіше 
з нижнього боку листка, що є однією зі 
специфічних ознак збудника.

На живцях листків і стебел виникають 
довгасті бурі плями, штрихи й смуги. У 
місцях ураження тканина загниває, утво-
рюються перехвати, внаслідок чого живці 
листків надламуються. Подібні плями 
з’являються на квітконіжках, бутонах і 
ягодах картоплі. За сприятливих умов —  
періодичних дощів та рясної роси — 
хвороба дуже швидко поширюється і 
вже за декілька днів може знищити всі 
насадження.

На бульбах утворюються вдавлені 
тверді бурі або свинцево-сірі плями 
різної форми. На розрізі бульб у місцях 
ураження спостерігається забарвлення 
паренхіми в бурий або іржаво-корич-
невий колір. Ураження поширюється в 
серцевину бульби у вигляді гнилих плям, 
розпливчастих конусоподібних штрихів 
та смуг.

АЛЬТЕРНАРІОЗ (БУРА 
ПЛЯМИСТІСТЬ КАРТОПЛІ)

Проявляється перед бутонізацією за 
15–20 днів до цвітіння картоплі у вигляді 
чітко обмежених округлих темно-бурих, 
темно-сірих або коричневих плям із кон-
центричними колами й слабким темним 
нальотом.

Тканина в місцях плям у спекотну 
погоду висихає, викришується, і листок 
стає дірчастим. У дощову погоду — не 
загниває. У разі сильного ураження 
хвороба супроводжується пожовтінням 
листків, передусім нижніх, їхньою некро-
тизацією та закручуванням країв доверху.

На стеблах і живцях утворюються 
довгасті темно-бурі плями з чорним 
або темно-сірим нальотом. У місцях 
ураження утворюються виразки сухої 
консистенції. Під час сильного ураження 
рослини в’януть. На бульбах з’являються 
темно-коричневі, тверді, трохи вдавлені 
в бульбу плями з темним нальотом. Під 
плямами на глибині до 1 см видніється 
смужка червонувато-бурої або темно-бу-
рої тканини.

ЗВИЧАЙНА ПАРША

Уражує переважно бульби, на яких утво-
рюються неглибокі виразки округлої або 
неправильної форми. Виразки злива-
ються в неглибокі канавки або смужки, 
що взаємно перетинаються в різних 
напрямках і нагадують сітку. Пошкоджені 
бульби вкриваються сильно розтріска-
ною корковою тканиною.

Парша звичайна вражає плоди 
картоплі — грибок проникає через 
вічка. Є чотири типи прояву хво-
роби: плоска, сітчаста, опукла й 
глибока. Перший тип ураження харак-
теризується появою нерівномірної 
коричневої кірки на поверхні бульб. 
Під час сітчастого ураження на плодах 
розвиваються несиметричні тріщини. 
Темні нарости на плодах є озна-
кою опуклого типу звичайної парші. 
Глибока парша на картоплі проявля-
ється у вигляді вдавлених виразок, на  
0,5 см у глибину, які супроводжу-
ються розірваними частинами шкірки. 

СРІБЛЯСТА ПАРША

 Уражує бульби, внаслідок чого на 
поверхні утворюються злегка вдавлені 
сірувато-буруваті плями різного розміру, 
вкриті легким нальотом. Пізніше шкірочка 
бульб біля плям відшаровується, куди 
проникає повітря, і місце ураження набу-
ває сріблястого кольору, що добре 
спостерігається під час змочування водою. 
Під шкірочкою в місці ураження міститься 
біла грибниця патогену, яка перетворю-
ється на склероціальні клубочки.

КІЛЬЦЕВА ГНИЛЬ

Кільцева гниль картоплі уражує бульби 
й вегетативну масу. Розвивається повільно. 
Перші характерні ознаки захворювання 
проявляються наприкінці цвітіння у 
вигляді одностороннього в’янення куща 
або декількох пагонів. Бактерії перемі-
щаються з бульб у стебла, що спричиняє 
закупорювання судин та обмежує надхо-
дження води до рослини. Листя втрачає 
хлорофіл, поступово жовтіє і в’яне, стебла 
падають на землю, кущ розвалюється.

Причиною в’янення є не тільки припи-
нення водного струменю, але і дія токсинів, 
які виділяє патоген. У місцях ураження 
утворюються світлі плями під шкіркою, 
м’якуш вигниває з утворенням ямок. Якщо 
такі бульби посадити, то виростає рослина 
з недорозвиненими стеблами й щільним 
листям. Бульбоутворення в таких рослин 
відсутнє. Такий тип ураження кільцевою 
гниллю називається карликовістю.

КРАПЧАСТА (ЗВИЧАЙНА) 
МОЗАЇКА КАРТОПЛІ

  На молодих листках проявляється у 
вигляді світло-зеленої або блідо-жовтої 
крапчастості різної форми та розміру. 
Пізніше крапки збільшуються, утворюючи 
плями, а тканини некротизуються. На 
деяких сортах захворювання характеризу-
ється утворенням чорних некротичних 
плям.

Є сорти, в яких зовнішні ознаки хвороби 
маскуються, але негативна її дія познача-
ється на розвитку рослин. Бульби таких 
рослин уражені: наступного року з них 
розвиваються ослаблені рослини, які дають 
знижений урожай. У дуже чутливих сортів 
ураження вірусом крапчастої мозаїки може 
спричиняти повну некротизацію рослини, 
яка починається з верхівки пагона.

СМУГАСТА АБО ЗМОРШКУВАТА 
МОЗАЇКА КАРТОПЛІ

На ранніх етапах розвитку рослини про-
являється на нижніх і середніх листках у 
вигляді мозаїки: розсіяної точковості або 
неправильної форми плямистості. Пізніше 
утворюються некротичні темні смуги, 
штрихи, крапки та плями на жилках і в 
кутах між ними, які добре помітні з ниж-
нього боку листків.

У хворих рослин листя стає крихким, 
темніє, опадає або повисає на висохлих 
живцях під гострим кутом до основного 
стебла. Інколи симптоми проявляються 
на стеблах. На деяких сортах ураженість 
спостерігається у вигляді зморшкуватості 
листків або як карликовість, без харак-
терних ознак. Особливо такі симптоми 
характерні для рослин, вирощених з інфі-
кованих бульб.

НАЙПОШИРЕНІШІ 
НАСЛІДКИ 
ЗАХВОРЮВАНЬ:

паростки уражених бульб не схо-
дять, що призводить до зрідження 
насаджень;
рослини відстають у рості й роз-
витку, в’януть і гинуть;
хворі рослини утворюють недороз-
винені бульби;
зменшення асиміляційної поверхні 
рослин, що впливає на розмір та 
крохмалистість бульб, відтак смакові 
якості внаслідок зменшення вмісту 
крохмалю знижуються;
лежкість бульб знижується, тому під 
час зберігання вони значно швидше 
загнивають через заселення іншими 
патогенами в місцях ураження;
загнивання ураженої картоплі під час 
зберігання;
дуже уражені бульби непридатні для 
садіння, дають невисокий урожай;
зниження врожаю в кращому разі 
на 10%, а за глибокого ураження — 
на 70%;
втрата товарного вигляду.

ЯК ЗАПОБІГТИ 
ХВОРОБІ:

не висаджуйте хворий або пошко-
джений насіннєвий матеріал;
звертайте увагу на сівозміну, частоту 
та якість внесеного добрива. Спрово-
кувати поширення грибкової інфекції 
на грядці можна використанням сві-
жого солом’яного гною, компосту 
або внесенням надмірної кількості 
азотовмісних удобрень;
бульби перед посадкою варто 
обробити спеціалізованими
протруйниками;
у період посухи варто забезпечити 
полив насаджень;
при несприятливих умовах варто 
обробити посадкові площі фунгіци-
дом, дотримуючись інструкцій.

АГРОЛІКАР



ПАТРІОТАМ  
УКРАЇНИ  
ПРИСВЯЧЕНО!

Люби Україну, як Бога, землю, небо і сонце,
Як матінку рідну і справедливого свого отця.
Бережи України єдність, честь, волю і славу,
Вона незрівнянна і неповторна, як наше життя.

Тож будьмо скромні, творім людям добро,
Не скоримося за волю України в боротьбі,
Шлях до мети ми проторуєм і подолаєм зло,
Здобудем перемогу над ворогами у війні.

Віра і честь надточать нам пощерблений меч,
Віра і спокій загоять нам рани душевні і втрати.
Одна тільки доля від напастей нас убереже,
Сильніша вона устократ ніж батько і мати.

України волю і честь у боротьбі захисти,
Господня сила з небес тобі допоможе.
На сході полум’я війни подолаєм ми,
Добро з любов’ю війни навіки переможе.

Остап Перекотиполе, 

пайовик Компанії «Контінентал», 
Тернопільська область 

А з вами, дорогі читачі, Марія радо 
ділиться авторським рецептом торта 
«Казковий вечір» — це легке поєд-
нання горіхових коржів з кавовою 
ноткою та шоколадних із запахом 
кориці.

Нам знадобляться форма діаметром  
21 см і склянка об’ємом 250 мл. 

Для горіхових коржів потрібно підго-
тувати такі складники: 1 яйце, 1 жовток, 
2 ст. л. цукру, 1 ст. л. меду, 1 ст. л. роз-
топленого масла, 2 ст. л. холодної води,  
1 ст. мелених горіхів, 1 ч. л. соди (пога-
сити 1 ст. л. оцту), 1,5 ст. борошна. 
Замішуємо тісто й залишаємо його в 
холодильнику на 2 год. Після цього 
тісто розділяємо на 6 рівних частин, 
розкачуємо й випікаємо за темпе-
ратури 180 градусів до золотистого 
кольору (до 10 хв).

Приготуємо крем для горіхових 
коржів. Для цього потрібні: 1 яйце, 125 мл 
 молока, 1 п. ванільного пудингу, 5 ст. л. 

цукру, 1 ст. мелених горіхів, 1,5 ст. л. 
кави розчинної, 1 ст. л. какао, 1 ст. л. 
масла. Усе з’єднуємо й варимо, поки 
маса не загусне. Зразу ж викладаємо 
порівну на 3 коржі, розподіляємо й 
викладаємо на крем інші 3 коржі (тобто 
склеюємо по 2 коржі — отримуємо 3). 
Залишаємо охолонути, а тим часом 
беремося до шоколадних коржів.

Потрібно підготувати 3 яйця, 3 ст. л. 
цукру, 3 ст. л. сметани, 2 ст. л. розтопле-
ного масла, 1 ч. л. кориці, 3 ст. л. какао, 
1 ст. борошна, 2 ч. л. соди (погасити 
1 ст. л. оцту). Тісто збиваємо міксером, 
усі інгредієнти додаємо в тій послідов-
ності, що вказана вище. Консистенція 
має бути як у густої сметани, яка гарно 
розмащується по формі. Випікаємо 

2 коржі за температури 180 градусів, 
час — до 15 хв. Коли коржі охолонуть, 
зрізаємо верхи й висушуємо (вони 
знадобляться нам пізніше). 

Крем: 1 п. вершкового пудингу, 
1 ст. цукру, 400 мл молока — зварити й 
охолодити, 220 г масла збиваємо, посту-
пово додаючи в заварну масу, 1 ст. л. 
горілки.

Тортик складаємо в такій послідовно-
сті: горіховий корж, крем, шоколадний 
корж, крем, горіховий корж, крем, 
шоколадний корж, крем, горіховий 
корж. Для вирівнювання використо-
вуємо крихту з шоколадних коржів 
і 6 ст. л. крему, які попередньо зали-
шили після перемащування. Смачного!

Тимофій, 5 років
«Кооператив — це така ферма, на якій 

вирощують багато різних кавунів. А на 
агровиробництві виробляють телефони, 
до них одразу додають скло і чохол. Сиде-
рат — це гострі кігті кота».

Аня, 8 років 
«Фотосинтез — це друк фотографій, а 

саме спеціальна будка, куди можна заходити 
й там друкувати фото. Кооператив —  
це корпоратив, де всі ходять по колу. 
Можливо, водять хоровод. Бадилля — 
це така професія з вирощування дині та 
різних трав».

Богданчик, 5 років
«Мені здається, що кооператив — це 

“Контінентал”, де працює моя мама. Фото-
синтез — це легко! Означає те саме, що 
фотосесія: там “фото“ і тут “фото“. А сиде-
рат —  це хіба не сидіння?»

Катруся, 5 років
«Я думаю, що кооператив — це якесь 

свято. Агровиробництво — це місце, 
де всі працюють. Сидерати — це такі 
світильники».

МАЛЕНЬКІ АГРОНОМИ ПРО ВЕЛИКЕ АГРО!

У нашій новій рубриці маленькі експерти діляться власним розумінням тер-
мінів на агротематику. Ми запитали, що таке, на їхню думку, агровиробництво, 
кооператив, фотосинтез, бадилля, сидерати. Погодьтеся, версії в них доволі 

цікаві й лише підтверджують, що дитячими очима світ цікавіший!

Пропонуємо вашим діткам пояснити такі слова: культивація, елеватор, 
ріпак, вегетація. Матеріали надсилайте в телеграм або ж телефонуйте за номе-

ром +38 (067) 150 89 09. А ми поділимося відповідями в наступному випуску.

У кожному куточку нашої країни — неймовірні люди, а їхні життєві історії та таланти вражають. Тому зустрічайте нову рубрику — 
«Працьовиті й талановиті», у якій ми ділитимемося натхненними розповідями про наших пайовиків. А якщо і ви хотіли б розповісти 

про свої цікаві хобі або таланти, пишіть нам у телеграм або ж телефонуйте за номером +38 (067) 150 89 09.

Про кондитерське мистецтво Марії 
Пташнік на Шумщині знають усі. Жінка 
живе в с. Залужжя й додає солодких 
акцентів кожному святу, які залишають 
незабутній посмак.

Через зайнятість на роботі часу для хобі 
Марії не завжди вистачало, але декретна 
відпустка дала можливість видихнути — і 
бажання вдосконалювати вміння в конди-
терстві лише посилилося.

Після цього жінка, прагнучи дізнатися 
якомога більше, почала активно прохо-
дити курси й майстер-класи. Навчатися 
продовжує до сьогодні, щоби підвищу-
вати свій професійний рівень і йти в 
ногу з трендами. 

Ось так захоплення переросло в улю-
блену роботу, якій майстриня присвятила 
вже чотири роки.

КОЖНУ РОБОТУ ПОТРІБНО ЛЮБИТИ СЕРЦЕМ — 
ТОДІ Й БУДЕ РЕЗУЛЬТАТ!

Марія розповідає, що раніше 
працювала у сфері торгівлі, однак 
випічкою захоплювалася завжди: 
«Думаю, любов до кондитерської 
справи перейняла від мами — вона 
була знаною весільною господинею, 
мала багато кулінарних секретів. 
Її відданість улюбленій справі 

надихає».

Марія розповідає: «В інтер-
неті є чимало цікавих прикладів 
декорування тортиків, однак свої 
оформлення я придумую само-
стійно. Тепер замовлень дуже 
багато, і кожному хочеться приді-
лити особливу увагу. Натхненням 
до справи стали мої дітки: вони 
додають мотивації та сили руха-
тися вперед, до того ж навіюють 

небанальні ідеї».

«Чотири роки тому до мене 
звернулася подруга: потрібно було 
прикрасити торт на день народ-
ження дитини. Тоді я відповіла, що 
не знаюся на професійному декорі, 
тож навряд чи щось вийде. Та вона 
в мене повірила й замовлення таки 
зробила. Результат був чудовий. 
Так моє перше замовлення стало 
стартом професійної кондитер-

ської роботи», — пригадує Марія. Окрім того, Марія дуже любить 
квіти, а надто троянди: висаджує 
їх біля дому й старається належно 
доглядати. «Ціную в усьому порядок 
і чистоту. Я переконана, що кожну, 
навіть найбуденнішу роботу 
потрібно любити серцем — тоді 

й буде результат».

ПРАЦЬОВИТІ Й ТАЛАНОВИТІ
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Шановні господарі й господині! Компанія «Контінентал» 
підготувала для вас цікавий і корисний розіграш. Сезон 
консервацій саме в розпалі, а це означає, що необхідних 
складників має бути вдосталь. Пропонуємо вам заповнити 
кросворд на агротематику й отримати подарунок —  
50-кілограмовий мішок цукру.

1. Яку рослину вважають королем олії?
2. Синонім до слова «жнива».
3. В’язка, пучок, у якому стебла зернових
рослин збирають після жнив.
4. Метод поверхневої обробки ґрунту, що
забезпечує його розпушування та вирівню-
вання поверхні з одночасним підрізанням
бур’янів.
5. Сукупність квіток, розташованих на одній
осі.
6. За його допомогою розмножуються усі
рослини.
7. Батьківщина кукурудзи.
8. Живий організм, який завдає шкоди
сільськогосподарським рослинам.
9. Агрегат для скошування зернових
культур.
10. Як називають стебло та листя деяких
культурних трав’янистих рослин, пере-
важно коренеплодів (буряку, ріпи, моркви,
редису)?
11. Незмінний складник чаю, який вико-
ристовують як ліки від застуди.
12. Одне із захворювань с/г культур (у тому
числі й картоплі), ознакою якого є білува-
тий наліт на зворотньому боці листка.

13. Історії якої культури присвячений
музей у Бельгії (у народі це «другий хліб»)?
14. Як називають групу рослин, які виро-
щують тимчасово на вільних ділянках
ґрунту для поліпшення його структури,
збагачення азотом і пригнічення росту
бур’янів?
15. Ним агрономи вимірюють швидкість
вітру та температуру повітря.
16. Видовжений пагін вищих рослин, що
слугує їм механічною опорою.
17. Нетканий матеріал пористої структури,
який використовують для укриття чи заті-
нення рослин/ґрунту.
18. Яким словом називають чергування с/г
культур у часі й на території за заздалегідь
визначеним планом?
19. Фахівець сільського господарства, який
володіє всебічними знаннями переважно в
галузі землеробства.
20. Який овоч містить гормон щастя та є
антидепресантом?
21. Який фрукт вважається найулю-
бленішим серед стародавніх греків 
і римлян?
22. Добриво, що утворюється внаслі-
док розкладання органічних речовин
мікроорганізмами.

УМОВИ КОНКУРСУ:
    розгадайте кросворд;
    заповніть анкету з контактними даними;
    виріжте бланк і надішліть поштою на адресу: 
«Контінентал Фармерз Груп», відділ комунікацій, 
вул. Винниченка, 8, м. Тернопіль, 46018.

або
Зробіть чітке фото заповненого бланку й надішліть у телеграм: +380 (67) 150 89 09.

Відповіді приймаємо до 10 вересня.  
Серед усіх учасників ми оберемо 10 переможців, 

які й отримають подарунок. 
Щиро бажаємо успіхів!

ЗАПИТАННЯ

АНКЕТА УЧАСНИКА РОЗІГРАШУ

Прізвище, ім’я

Номер телефону

Місто (село)

Район

Область

ЗНАЙДІТЬ 10 ВІДМІННОСТЕЙДОПОМОЖІТЬ УРОЖАЮ ДОЇХАТИ ДО ЕЛЕВАТОРА

РОЗІГРУЄМО   10 МІШКІВ ЦУКРУ ПО 50 КГ!  
І НЕХАЙ ВАШ СЕЗОН КОНСЕРВАЦІЙ БУДЕ ВДАЛИМ!
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ДЛЯ НАЙМЕНШИХ ЧИТАЧІВ
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ПРО БУДЬ-ЯКІ ВИПАДКИ ШАХРАЙСТВА, КОРУПЦІЇ, 
КРАДІЖОК ТА ІНШІ ПОРУШЕННЯ, ПОВ'ЯЗАНІ 

З КОМПАНІЄЮ, ПОВІДОМЛЯЙТЕ 
НА АНТИКОРУПЦІЙНУ ГАРЯЧУ ЛІНІЮ

0 800 215 835
Дзвінки безплатні для всіх операторів.
Лінія працює в робочі дні з 9:00 до 18:00.  
У неробочий час ви можете залишити  
повідомлення на автовідповідач.

cfg.com.ua/hotline         cfg.e.co.ua         cfg@ethicontrol.com.ua

ДІЗНАЙТЕСЯ ПРО ВАКАНСІЇ 
У ВАШИХ РЕГІОНАХ:

Тернопільська обл. (Чортківський, 
Тернопільський р-ни), Івано-Франківська обл. 
Савка Тетяна +380 (67) 653 84 88  

Хмельницька обл. (Хмельницький, 
Кам'янець-Подільський р-ни)
Котнюк Лілія +380 (67) 233 19 60 

Тернопільська обл. (м. Хоростків, 
Чортківський, Тернопільський р-ни) 
Каракоцюк Уляна +380 (67) 413 40 62 

Львівська обл. (Самбірський р-н)
Ярошевич Юлія +380 (67) 233 61 83

Тернопільська обл. (с. Васильківці, 
Чортківський, Тернопільський р-ни),  
Львівська обл. (Львівський, Самбірський р-ни)
Рій Наталія +380 (67) 671 35 11  
(картопляні склади) 

Львівська обл. (Львівський, 
Червоноградський р-ни)  
Нижник Ольга +380 (67) 371 03 71 

Тернопільська обл. (Тернопільський р-н)
Базилевич Роксолана +380 (67) 104 57 48 

Чернівецька обл. (Чернівецький, 
Дністровський, Вижницький р-ни) 
Голодюк Ольга +380 (67) 101 82 24 Тернопільська обл. (Кременецький р-н), 

Хмельницька обл. (Красилівський р-н)
Вінічук Євгенія +380 (67) 678 43 89

НЕ ЗНАЙШЛИ ВІДПОВІДНОЇ ВАКАНСІЇ, АЛЕ ЗАЦІКАВЛЕНІ 
ПРАЦЮВАТИ САМЕ В «КОНТІНЕНТАЛ»? 

ЗВ'ЯЖІТЬСЯ З НАМИ ЗА ЦИМИ НОМЕРАМИ! 

Чернета Ольга +380 (67) 413 41 56
Дудяк Юлія +380 (67) 413 44 18

Ми пропонуємо: конкурентну заробітну плату, безплатне  
проживання в гуртожитках Компанії, триразове харчування

Якщо вас зацікавила вакансія,
надсилайте резюме на електронну 
скриньку hr@cfg.com.ua 

або заповніть анкету за QR-кодом:

НАШІ КОНТАКТИ:
ОФІЦІЙНИЙ САЙТ:		 cfg.com.ua  

ТЕЛЕФОН ГАРЯЧОЇ ЛІНІЇ: 	  0 800 50 88 05

ЦЕНТРАЛЬНИЙ ОФІС: 		 вул. Винниченка, 8, м. Тернопіль, 46018, Україна

ПРЕДСТАВНИЦТВО У М. КИЇВ: 	 вул. Бульварно-Кудрявська, 24, 
блок А (3-й поверх), м. Київ, 01601, Україна

ПРЕДСТАВНИЦТВО У С. ВИРІВ: 	 вул. Центральна, 62, с. Вирів, Львівська обл., 
80441, Україна

ЕЛЕКТРОННА АДРЕСА: 		 info@cfg.com.ua, press@cfg.com.ua

МИ В СОЦМЕРЕЖАХ: 

ШАНОВНІ ПАЙОВИКИ АГРОХОЛДИНГУ «КОНТІНЕНТАЛ»!
ІНФОРМУЄМО, ЩО В КОМПАНІЇ ПРАЦЮЄ 

ГАРЯЧА ЛІНІЯ ЮРИДИЧНОЇ ДОПОМОГИ!
Якщо у вас виникають запитання стосовно належного юридичного оформлення 

своєї земельної ділянки, підписання договорів оренди з підприємствами 
«Контінентал» та їхніх умов, вам потрібна консультація про звернення до суду щодо 
земельних відносин або ж маєте підозри в спекуляціях, вчиненні шахрайських дій 
із землею тощо — телефонуйте за номером:

ГАРЯЧА ЛІНІЯ ЮРИДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ПРАЦЮЄ В РОБОЧИЙ ЧАС З 09:00 ДО 18:00 
З ПОНЕДІЛКА ДО П'ЯТНИЦІ. В НЕРОБОЧИЙ ЧАС ТА У ВИХІДНІ ДНІ ВИ МОЖЕТЕ ЗАЛИШИ-
ТИ СВОЄ ПОВІДОМЛЕННЯ НА АВТОВІДПОВІДАЧІ ЦЬОГО ТЕЛЕФОНУ.

Юристи Компанії «Контінентал» 
нададуть безкоштовну юри-
дичну допомогу — необхідну  
консультацію та відповіді на ваші  
запитання.

0 800 50 88 05
(В МЕНЮ ВИБОРУ НАТИСНІТЬ «2»)

КОМПАНІЯ «КОНТІНЕНТАЛ ФАРМЕРЗ ГРУП» 
ЗАПРОШУЄ НА РОБОТУ!

Вакансія Регіон
Електрик дільниці
Бригадир на сортуванні картоплі
Менеджер з обліку врожаю
Підсобний робітник
Вагар-обліковець 

с. Васильківці, Чортківський р-н, Тернопільська обл.

Менеджер з обліку врожаю 
Сестра медична 
Тракторист

с. Чуква, Самбірський р-н, Львівська обл.

Водій навантажувача с. Батятичі, Львівський р-н, Львівська обл.
Тракторист
Водій навантажувача
Менеджер з обліку врожаю 
Підсобний робітник 
Старший механік 
Електрик дільниці

с. Вирів, Львівський р-н, Львівська обл.

Водій навантажувача
Тракторист
Тракторист на обприскувач

с. Чорна, Кам'янець-Подільський р-н, 
Хмельницька обл.

Тракторист с. Кремінна, Хмельницький р-н; с. Тинна, 
Кам'янець-Подільський р-н, Хмельницька обл.

Тракторист с. Вирів, Львівський р-н; с. Батятичі, Львівський р-н; 
с. Полове, Червоноградський р-н, Львівська обл.

Підсобний робітник с. Полове, Червоноградський р-н, Львівська обл.
Лаборант
Водій навантажувача с. Вирів, Львівський р-н, Львівська обл.

Водій паливозаправника с. Велике Колодно, Львівський р-н, Львівська обл.
Лаборант с. Новосілки-Гостинні, Самбірський р-н, Львівська обл.
Начальник зміни с. Новосілки-Гостинні, Самбірський р-н, Львівська обл.
Агроном масиву с. М'якоти, Шепетівський р-н, Хмельницька обл.
Агроном блоку смт Козова, Тернопільський р-н, Тернопільська обл.

Старший механік с. Вирів, Львівський р-н, Львівська обл.,
с. Людвище, Кременецький р-н

Провідний інженер с. Вирів, Львівський р-н, Львівська обл.

Тракторист кат. В1, кат. Н
Водій навантажувача с. М'якоти, Шепетівський р-н, Хмельницька обл. 

Водій автотранспортного засобу с. Юрківці, Чернівецький р-н; с. Подвірне, 
Дністровський р-н, Чернівецька обл.

Тракторист
с. Юрківці, Чернівецький р-н; 
с. Подвірне, Дністровський р-н; с. Панка, 
Чернівецький р-н, Чернівецька обл.

Токар 
Менеджер з питань 
регіонального розвитку
Менеджер з обліку врожаю

с. Панка, Чернівецький р-н, Чернівецька обл.

Сестра медична с. Юрківці, Чернівецький р-н, Чернівецька обл.

АНТИКОРУПЦІЙНА ЛІНІЯ
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Інформаційний бюлетень Компанії «Контінентал Фармерз Груп»
Вже 31 рік разом працюємо та розвиваємо наш край
Тернопільщина/Львівщина/Хмельниччина/Чернівеччина/Івано-Франківщина
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